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Βεβαιώνεται ότι η συνηµµένη Ετήσια Οικονοµική Έκθεση είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

Α.Ε.» την 22/3/2016 και έχει δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή της στο διαδίκτυο, στη 

διεύθυνση www.kiriacoulis.com.  
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1. ∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Οι 

1) Θεοφάνης Κυριακούλης,  Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆/νων Σύµβουλος  

2) Σπυρίδων Κυριακούλης, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

3) Άγγελος Κόπιτσας Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

Βεβαιώνουµε ότι 

α. Οι συνηµµένες ετήσιες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας 

«ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» για την χρήση από 1η 

Ιανουαρίου 2015 έως την 31η ∆εκεµβρίου 2015, είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της 22/3/2016 και έχουν αναρτηθεί  στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση, 

www.kiriacoulis.com.    β. Εξ όσον γνωρίζουµε οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς και 

παρατίθενται αναλυτικά στη παρούσα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του Οµίλου 

και της Εταιρείας, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 2 έως 7 του άρθρου 4 του ν. 

3556/2007.  

γ. Η έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των 

κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν.  

 

 

Οι βεβαιούντες 

Θεοφάνης Κυριακούλης                          Σπυρίδων Κυριακούλης              Άγγελος Κόπιτσας 

 

 

Πρόεδρος του ∆. Σ.  &                             Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.               Μέλος του ∆. Σ.   

∆/νων Σύµβουλος                                                                                     
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2. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» 
 

Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Χρηµατοοικονοµικών 

Καταστάσεων 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και τις ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις 

της Εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.», οι 

οποίες αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής 

θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2015, τις εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων 

χρήσεως και συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της 

χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών 

και µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Χρηµατοοικονοµικές 

Καταστάσεις 

 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών 

και ενοποιηµένων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 

όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε 

να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιηµένων χρηµατοοικονοµικών 

καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 

λάθος. 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων 

χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας.  ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε 

µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό 

την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και ενοποιηµένες 

χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, 

σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιηµένες 

χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις. Οι επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του 

ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των 

εταιρικών και ενοποιηµένων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, που  οφείλεται είτε σε απάτη 

είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις 

εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών 

και ενοποιηµένων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την έκφραση 

γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας.  Ο έλεγχος  
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περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και µεθόδων 

που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς 

και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιηµένων 

χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα 

για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές 

καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της 

Εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» και 

των θυγατρικών αυτής κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2015, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση 

και τις ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

Έκθεση επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

 

α) Στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στο άρθρο 43α 

(παρ.3δ) του κ.ν. 2190/1920. 

 

β)  Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχοµένου της Έκθεσης 

∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες 

χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόµενων από τα άρθρα 43α 

(παρ.3α), 108 και 37 του κ.ν. 2190/1920. 

 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2016 

Ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής 

Μελέτιος ∆. Σιαστάθης 

 

 

Αρ Μ ΣΟΕΛ 12181 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

µέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 

Αρ Μ  ΣΟΕΛ 125 
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3.ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

της ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. ΕΠΙ ΤΩΝ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1/1-

31/12/2015 

 

Εισαγωγή  

Η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά την χρονική περίοδο 1/1-31/12/2015. 

H Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του νόµου 3556/2007 

(ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 7/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται, χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του Οµίλου και της 

Εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» για την 

χρήση 2015, σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στην χρήση αυτή και η επίδρασή 

τους στις οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι που οι 

εταιρείες του Οµίλου ενδέχεται να αντιµετωπίσουν την επόµενη χρήση, οι στόχοι και οι 

προοπτικές των εταιρειών του Οµίλου, η εφαρµογή της εταιρικής διακυβέρνησης, η 

προτεινόµενη µερισµατική πολιτική και οι σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ του εκδότη και των 

συνδεδεµένων µε αυτόν προσώπων.  

 

 

Α. Γενική ανασκόπηση 

O Όµιλος επιχειρήσεων της «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

Α.Ε.» δραστηριοποιείται σε τρεις κλάδους δραστηριότητας:  

• Επαγγελµατικός θαλάσσιος τουρισµός µε σκάφη αναψυχής  

• ∆ιαχείριση τουριστικών λιµένων 

• Κατασκευή και εκµετάλλευση ακινήτων.  

  

Στο χώρο του Επαγγελµατικού Θαλάσσιου Τουρισµού ο Όµιλος δραστηριοποιήθηκε το 2015 

µε τη Μητρική Εταιρεία, 5  θυγατρικές, 3 υποθυγατρικές.   

 

Στο χώρο της διαχείρισης Τουριστικών Λιµένων  η παρουσία του Οµίλου συνίσταται από µία 

θυγατρική. Τα βασικά οφέλη που αποκοµίζει ο  Όµιλος από την παρουσία του στο χώρο 

διαχείρισης Τουριστικών Λιµένων είναι η εξασφάλιση θέσεων ελλιµενισµού του στόλου του, ο 

έλεγχος του κόστους ελλιµενισµού και συντήρησης αυτού, η εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών 
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ελλιµενισµού και γενικότερα η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς του στο χώρο του θαλάσσιου 

τουρισµού.  

Στο χώρο της κατασκευής και εκµετάλλευσης ακινήτων ο Όµιλος δραστηριοποιήθηκε κατά την 

τρέχουσα περίοδο µε µία θυγατρική εταιρεία.   

 

B. Σηµαντικά γεγονότα της τρέχουσας χρήσης   

Η  Εταιρεία αύξησε  τον στόλο της κατά  43 νέα σκάφη αναψυχής και τον µείωσε κατά 27. 

Έτσι η Εταιρεία την 31/12/2015 διαθέτει 133 σκάφη αναψυχής λογιστικής αξίας 17.977.983 € 

και ο Όµιλος 166 σκάφη αναψυχής λογιστικής αξίας 22.469.614€  (σηµείωση 8.1 του 

παρόντος). 

Στην υπό εξέταση χρήση, η Εταιρεία αποπλήρωσε δάνεια ποσού € 2.004.762, ενώ εισέπραξε 

από δανεισµό ποσό € 1.763.827. Στην αντίστοιχη χρονική περίοδο, ο Όµιλος  αποπλήρωσε 

δάνεια ποσού € 3.204.943, ενώ εισέπραξε από δανεισµό ποσό € 1.763.827. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται 

αναλυτικά στη  σηµείωση 8.26 της παρούσας έκθεσης.  

Τα αποτελέσµατα της Εταιρείας µετά από φόρους για τη χρήση 2014 ήταν αρνητικά. Συνεπώς 

στη Τακτική Γενική Συνέλευση της 22/6/2015 δεν προέκυψε  θέµα διανοµής µερίσµατος στους 

µετόχους. Τα αποτελέσµατα της Εταιρείας µεταφέρθηκαν στον λογαριασµό  υπόλοιπο 

αποτελεσµάτων εις νέον.    

 

 

Γ. ∆ιαχείριση κινδύνων 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς, επιχειρηµατικούς  (συνθήκες αγοράς, 

ανταγωνισµός, κ.λπ.)  και λοιπούς (µη οικονοµικούς) κινδύνους. 

Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου εστιάζεται αφ’ ενός στη έγκαιρη και 

κατά το δυνατό αποτελεσµατική αντιµετώπιση εκτάκτων καταστάσεων αρνητικού χαρακτήρα 

και αφ’ εταίρου στη δηµιουργία και ανάλυση εναλλακτικών σεναρίων τα οποία θα µπορούσαν 

να επηρεάσουν δυσµενώς την οικονοµική κατάσταση και τις προοπτικές του Οµίλου. 

 

Γ.1 ∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  

 

1. Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι απαιτήσεις του Οµίλου συνιστούν το 34,25% του συνόλου περιουσιακών στοιχείων και ως 

προς την χρονική διάρκεια είσπραξής τους αποτελούνται κατά 3,79% από µακροπρόθεσµες 

απαιτήσεις και κατά 96,21% από βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις. 
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Αναλύοντας τις καθαρές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου ανά λειτουργικό τοµέα, οι καθαρές 

εµπορικές απαιτήσεις του τοµέα σκαφών αναψυχής χωρίς µόνιµο πλήρωµα ποσού € 

11.674.987– οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 96,02% των συνολικών καθαρών εµπορικών 

απαιτήσεων του Οµίλου – εµφανίζουν χαµηλό πιστωτικό κίνδυνο, διότι οι απαιτήσεις από 

ναύλους αφορούν δοσµένους πιστωτικούς όρους σε ναυλοµεσιτικές εταιρείες µε τις οποίες ο 

Όµιλος διατηρεί µακροχρόνια και επωφελή συνεργασία και οι απαιτήσεις από πωλήσεις 

σκαφών αναψυχής επί πιστώσει εξασφαλίζονται µέσω της σύναψης ναυτικών υποθηκών επί 

της αξίας των πωληθέντων  σκαφών αναψυχής, ενώ υφίσταται η δυνατότητα συµψηφισµού 

των εσόδων από ναύλους µε την αξία δόσεων εισπρακτέων από πιστωτικές πωλήσεις 

σκαφών αναψυχής. Από τις καθαρές εµπορικές απαιτήσεις του τοµέα ακινήτων ποσού € 

304.031 – οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 2,50% των συνολικών καθαρών εµπορικών 

απαιτήσεων του Οµίλου – οι προκαταβολές σε προµηθευτές υλικών οικοδοµών εµφανίζουν 

χαµηλό πιστωτικό κίνδυνο, διότι από τη µέχρι σήµερα συνεργασία µε τους συγκεκριµένους 

προµηθευτές ουδέποτε προέκυψε αδυναµία παράδοσης των αγοραζόµενων υλικών,  ενώ οι 

απαιτήσεις από πωλήσεις ακινήτων ενέχουν κίνδυνο προερχόµενο από αθέτηση όρων 

πώλησης. Τέλος, οι καθαρές εµπορικές απαιτήσεις του τοµέα τουριστικών λιµένων ποσού € 

179.640 – οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 1,48% των συνολικών καθαρών εµπορικών 

απαιτήσεων του Οµίλου – εµφανίζουν χαµηλό πιστωτικό κίνδυνο, διότι συνήθως οι 

πλοιοκτήτες δεν  δηµιουργούν προβλήµατα στις σχέσεις τους µε τον Όµιλο µέσω της 

καθυστέρησης ή της αθέτησης των πληρωµών τους, γεγονός το οποίο θα είχε ως συνέπεια 

την απώλεια των θέσεων ελλιµενισµού τους.  

 

2. Κίνδυνος ρευστότητας 

Τα δάνεια του Οµίλου συνιστούν το  10,57% του συνόλου των ιδίων κεφαλαίων και 

υποχρεώσεων.  Ως προς τη ληκτότητα  τους  αποτελούνται κατά ποσοστό 35,17% από δάνεια 

µε διάρκεια αποπληρωµής µικρότερης ή ίσης του ενός έτους και κατά ποσοστό 64,83% από 

δάνεια µε διάρκεια αποπληρωµής µεταξύ ενός και πέντε ετών. Οι υποχρεώσεις 

χρηµατοδοτικών µισθώσεων  του Οµίλου συνιστούν το  8,17% του συνόλου των ιδίων 

κεφαλαίων και υποχρεώσεων.  Ως προς τη ληκτότητα  τους  αποτελούνται κατά ποσοστό 

21,02% από υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων  µε διάρκεια αποπληρωµής 

µικρότερης ή ίσης του ενός έτους, κατά ποσοστό 62,43% από υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 

µισθώσεων  µε  διάρκεια αποπληρωµής µεταξύ ενός και πέντε ετών και κατά ποσοστό 16,55% 

από υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων  µε διάρκεια αποπληρωµής άνω των πέντε 

ετών. 

Οι λοιπές ταµειακές υποχρεώσεις συνιστούν το 19,73% του συνόλου των ιδίων κεφαλαίων 

και υποχρεώσεων. Βάση προϋπολογισµών αποδεκτών από τη ∆ιοίκηση εκτιµάται ότι η 

εµφάνιση ταµειακών εισροών από λειτουργικές και επενδυτικές δραστηριότητες θα επιτρέψει 

την οµαλή αποπληρωµή των υφισταµένων δανείων, υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών 

µισθώσεων και λοιπών ταµειακών υποχρεώσεων. 

 

 



ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.                        
  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση  για την χρήση  

από 1η Ιανουαρίου έως 31η  ∆εκεµβρίου  2015 

 

10

 

3. Κίνδυνος  αγοράς 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος :   Η επίδραση της µεταβολής των συναλλαγµατικών ισοτιµιών  

στα αποτελέσµατα του Οµίλου κρίνεται επουσιώδης, διότι στους λειτουργικούς τοµείς 

ακινήτων και τουριστικών λιµένων, οι συναλλαγές γίνονται αποκλειστικά σε €, ενώ στον  

λειτουργικό τοµέα σκαφών αναψυχής χωρίς µόνιµο πλήρωµα συνάφθηκαν ναυλοσύµφωνα 

την υπό εξέταση περίοδο σε Ευρώ, δολάρια ΗΠΑ και λίρες Αγγλίας, µε τα άλλα έσοδα να 

τιµολογούνται σε ευρώ. 

Με βάση αριθµητικά δεδοµένα που αφορούν τη Μητρική, το 89,07% του συνόλου των 

ναυλοσυµφώνων συνάφθηκε την υπό εξέταση περίοδο σε ευρώ, το 0,59% του συνόλου των 

ναυλοσυµφώνων συνάφθηκε την υπό εξέταση περίοδο  σε δολάρια ΗΠΑ, το 10,34% του 

συνόλου των ναυλοσυµφώνων συνάφθηκε την υπό εξέταση περίοδο  σε λίρες Αγγλίας.   

Τέλος, όλες οι δανειακές υποχρεώσεις και οι υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων του 

Οµίλου είναι σε ευρώ. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου :  Οι εταιρείες του Οµίλου συνάπτουν συµβάσεις δανείων  κυµαινόµενου 

επιτοκίου (τα δάνεια αυτά ενέχουν κίνδυνο επιτοκίου) και σταθερού επιτοκίου (τα δάνεια αυτά 

δεν ενέχουν κίνδυνο επιτοκίου). Οι υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων αφορούν  

συµβάσεις καταβολής σταθερών µισθωµάτων, χωρίς κίνδυνο επιτοκίου. Ο  Όµιλος δεν έχει 

επενδύσει σηµαντικά ποσά σε έντοκα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία 

θα µπορούσε να µεταβληθεί ακολουθώντας τις µεταβολές των επιτοκίων.  

Πιο συγκεκριµένα, κατά την 31/12/2015 οι επενδύσεις σε προθεσµιακές καταθέσεις και σε 

συµφωνίες επαναγοράς συνιστούν το 0,01% του συνόλου περιουσιακών στοιχείων,  µε τα 

έσοδα των τόκων να συνιστούν το 0,054% του κύκλου εργασιών περιόδου 1/1-31/12/2015. 

Κατά την 31/12/2015 ποσοστό 26,85% του συνόλου των δανείων της Μητρικής Εταιρείας 

είχαν συναφθεί µε κυµαινόµενο επιτόκιο. Αν το επιτόκιο δανεισµού αυξανόταν κατά 1,00 

ποσοστιαία µονάδα τότε τα κέρδη προ φόρων περιόδου 1/1-31/12/2015 της Μητρικής θα ήταν 

µειωµένα κατά ποσό € 16.479. Αν το επιτόκιο δανεισµού µειωνόταν  κατά 1,00 ποσοστιαία 

µονάδα τότε τα κέρδη προ φόρων περιόδου 1/1-31/12/2015 της Μητρικής θα ήταν αυξηµένα 

κατά ποσό € 16.479.  

Οι υποχρεώσεις από αγορές σκαφών αναψυχής µε πίστωση επιβαρύνονται µε κυµαινόµενα 

επιτόκια (οι υποχρεώσεις αυτές ενέχουν κίνδυνο επιτοκίου). Αν τα επιτόκια αυτά 

αυξανόντουσαν κατά 1,00 ποσοστιαία µονάδα τότε τα κέρδη προ φόρων περιόδου 1/1-

31/12/2015 της Μητρικής θα ήταν µειωµένα κατά ποσό € 15.343. Αν τα επιτόκια αυτά  

µειωνόντουσαν   κατά 1,00 ποσοστιαία µονάδα τότε τα κέρδη προ φόρων περιόδου 1/1-

31/12/2015 της Μητρικής θα ήταν αυξηµένα κατά ποσό € 15.343.  

 

Άλλοι κίνδυνοι τιµών: Καµία εταιρεία του Οµίλου δεν κατέχει χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

ενεργητικού αποτιµόµενα στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων, 

(µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο, κλπ). Τα αποθέµατα του Οµίλου συνιστούν το 0,97% 

του συνόλου περιουσιακών στοιχείων και ως προς τη σύνθεσή τους  αποτελούνται κατά ποσό 
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€ 31.238  από καινούρια εξαρτήµατα σκαφών αναψυχής, κατά ποσό € 462.890 από ηµιτελή 

διαµερίσµατα και κατά ποσό € 6.175  από αποθήκες και θέσεις στάθµευσης προς πώληση. 

Η πρώτη µορφή αποθέµατος εκτιµάται ότι έχει ελάχιστο κίνδυνο (τιµής και απαξίωσης) λόγω 

υψηλής ταχύτητας κυκλοφορίας. Η δεύτερη και η τρίτη µορφή αποθέµατος έχουν µηδενικό 

κίνδυνο απαξίωσης  λόγω της ασφάλισης αυτών έναντι φυσικών κινδύνων, ενώ υφίσταται 

κίνδυνος τιµής, δεδοµένης της αβεβαιότητας που επικρατεί την παρούσα χρονική στιγµή ως 

προς την πορεία των τιµών στην εγχώρια αγορά ακινήτων. 

 

Γ.2.  Επιχειρηµατικοί  κίνδυνοι 

 

Αναφορικά µε τη βασική δραστηριότητα του Οµίλου, το γεγονός ότι η πελατεία των εταιριών 

γιώτινγκ προέρχεται κυρίως από χώρες του εξωτερικού δηµιουργεί ορισµένους κινδύνους 

εξαιτίας αστάθµητων πολιτικών, διπλωµατικών και οικονοµικών παραγόντων (π.χ. 

ταξιδιωτικές οδηγίες). Προς ελαχιστοποίηση των αρνητικών συνεπειών που µπορεί να 

προκύψουν από τέτοιους αστάθµητους παράγοντες, ο ‘Όµιλος  διαφοροποιεί την πελατειακή 

βάση του, αντλώντας ναυλωτές τόσο από τις ευρωπαϊκές χώρες όσο και από άλλες χώρες 

του κόσµου (Η.Π.Α., Καναδά κ.τ.λ.).  

Παράλληλα, εξυπηρετεί τους ναυλωτές από 17 διαφορετικά γεωγραφικά σηµεία εκτός 

ελληνικού εδάφους, όπως στην Ιταλία, Κροατία, Γαλλία, Τουρκία, Μάλτα και Καραϊβική, πέρα 

των 8 που βρίσκονται στην Ελλάδα.  

Για την αντιµετώπιση του ανταγωνισµού ο Όµιλος, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, έχει θέσει 

τους παρακάτω στόχους:  

1) την συνεχή ανανέωση του στόλου.  

2) την διεύρυνση του δικτύου σηµείων εξυπηρέτησης ναυλωτών  του Οµίλου σε 

στρατηγικά σηµεία εντός και εκτός Ελλάδας, ώστε να δίνονται στον ναυλωτή 

περισσότερες επιλογές λόγω καλύτερης κατανοµής του στόλου. Τα σηµεία 

εξυπηρέτησης ναυλωτών  δύνανται να αλλάξουν σε περίπτωση που οι οικονοµικές 

συνθήκες, συνθήκες ανταγωνισµού ή κινδύνου το απαιτήσουν.   

Στον τοµέα “Τουριστικών Λιµένων»,  ο επιχειρηµατικός κίνδυνος είναι ελάχιστος για τους 

παρακάτω λόγους:  

1) Ο ελλιµενισµός του σκάφους αναψυχής σε ασφαλή και σύγχρονη µαρίνα θεωρείται 

βασικός συντελεστής τόσο  της ποιοτικής συντήρησής του, όσο και της άριστης 

εξυπηρέτησης των ναυλωτών του. 

2) Η δηµιουργία νέων µαρίνων µε υπηρεσίες υψηλού επιπέδου απαιτεί σηµαντικά 

κεφάλαια και τεχνογνωσία, ενώ θα πρέπει να ληφθούν υπόψη η έλλειψη κατάλληλων 
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γεωγραφικών τοποθεσιών και η δυσκολία έγκρισης των απαιτούµενων περιβαλλοντικών 

µελετών. 

 

Στον τοµέα «εκµετάλλευσης ακινήτων», ο επιχειρηµατικός κίνδυνος εµφανίζεται αυξηµένος σε 

σχέση µε το παρελθόν, γιατί:  

1) Η προσφορά ακινήτων υπερβαίνει τη ζήτηση. 

2) Η πραγµατοποιούµενη  ή προσδοκώµενη µείωση του διαθέσιµου εισοδήµατος 

οδηγεί τη πλειοψηφία των νοικοκυριών που σχεδιάζουν την αγορά ακινήτου σε 

αναβολή της λήψης των τελικών τους αποφάσεων. 

3) Το ελληνικό τραπεζικό σύστηµα εµφανίζεται διστακτικό  ως προς την έγκριση 

στεγαστικών δανείων.  

 

Γ.3.  Λοιποί  κίνδυνοι 

 

1.   Κίνδυνος απώλειας ή καταστροφής ενσώµατων συντελεστών παροχής υπηρεσιών.  

Το σηµαντικότερο περιουσιακό στοιχείο του Οµίλου  είναι ο ιδιόκτητος στόλος σκαφών 

αναψυχής.  Προκειµένου να υπάρχει πλήρης εξασφάλιση αυτού αλλά και να εξασφαλίζονται 

οι πελάτες του από συγκεκριµένους  κινδύνους,  ο Όµιλος ασφαλίζει τα σκάφη αναψυχής σε 

ασφαλιστικές εταιρείες εγνωσµένης φερεγγυότητας. Τα ασφαλιστήρια συµβόλαια καλύπτουν 

κινδύνους από πυρκαγιά, πρόσκρουση, προσάραξη, µερική – ολική απώλεια, κακόβουλη 

ενέργεια, τροµοκρατικές ενέργειες και αστική ευθύνη έναντι τρίτων µέχρι του ορίου που 

αναφέρεται σε κάθε συµβόλαιο. Η ασφάλιση των σκαφών αναψυχής  είναι υποχρεωτική 

προκειµένου οι πλοιοκτήτριες εταιρείες του Οµίλου να τύχουν πιστοδοτήσεων για την αγορά 

τους από τα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, αλλά και από την υφιστάµενη νοµοθεσία που  διέπει 

την εκµετάλλευση Επαγγελµατικών Τουριστικών Σκαφών. Τα ασφαλιστήρια συµβόλαια είναι 

ετήσιας διάρκειας. Παράλληλα, τα σκάφη αναψυχής του Οµίλου ελλιµενίζονται σε 

οργανωµένες µαρίνες, οι οποίες εκτιµάται ότι τα προστατεύουν σε υψηλό βαθµό από έντονα 

καιρικά φαινόµενα.    

Σηµειώνεται ότι και η υπόλοιπη  κινητή και ακίνητη περιουσία του Οµίλου είναι ασφαλισµένη 

για παρόµοιους κινδύνους.   

 

2.   Κίνδυνος κατοχής εταιρικών πληροφοριών από µη εξουσιοδοτηµένα άτοµα. 

Ο έλεγχος της τήρησης των κανόνων εργασιακής συµπεριφοράς που έχουν υιοθετηθεί από 

τις εταιρείες του Οµίλου  οι οποίοι δεσµεύουν το ανθρώπινο δυναµικό όλων των βαθµίδων σε 

εµπιστευτικότητα, καθώς και η ύπαρξη και η λειτουργία κατάλληλων τεχνικών εφαρµογών στα  
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ηλεκτρονικά πληροφοριακά συστήµατα διασφαλίζει τη µη κατοχή εταιρικών πληροφοριών 

από µη εξουσιοδοτηµένα άτοµα.   

 

3.   Κίνδυνος απώλειας πληροφοριακών αρχείων. 

Τα τηρούµενα σε έγχαρτη µορφή αρχεία αποθηκεύονται σε χώρους στους οποίους η 

πρόσβαση είναι ελεγχόµενη, µέσω κατάλληλων τεχνικών εφαρµογών. Στα τηρούµενα σε 

ηλεκτρονική  µορφή αρχεία επιτρέπεται η πρόσβαση µέσω προκαθορισµένων διαδικασιών, 

ενώ σε καθηµερινή βάση δηµιουργούνται αντίγραφα ασφαλείας αυτών.   

 

4.  Κίνδυνος εµφάνισης ασυνεχειών ή παρερµηνειών  κατά τη διάχυση της εταιρικής 

πληροφόρησης.   

Η Υπηρεσία Εταιρικών Ανακοινώσεων και η Υπηρεσία ∆ιοικητικής Υποστήριξης και ∆ηµοσίων 

Σχέσεων βρίσκονται σε τακτική επικοινωνία µε ένα σηµαντικό αριθµό δηµοσιογράφων οι 

οποίοι εργάζονται σε εγχώρια και αλλοδαπά µέσα µαζικής ενηµέρωσης, προκειµένου να 

παρέχουν προς αυτούς έγκαιρη και έγκυρη εταιρική πληροφόρηση, γεγονός που εκτιµάται ότι 

δεν αφήνει χώρο παρερµηνειών επί των δηµοσιοποιούµενων εταιρικών εξελίξεων.  

 

5.   Κίνδυνος σχετιζόµενος µε τη διαδικασία σύνταξης των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

Η Εταιρεία, η οποία έχει την ευθύνη κατάρτισης και δηµοσιοποίησης των ατοµικών και 

ενοποιηµένων  χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, εφαρµόζει  τα ακόλουθα µέτρα µε στόχο 

την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας εµφάνισης αστοχιών, που θα µπορούσαν να οδηγήσουν 

σε δηµοσιοποίηση των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων   σε χρόνο πέρα των νόµιµων 

περιθωρίων ή / και σε αρνητικές επιδράσεις  επί της ποιότητας των δηµοσιοποιηµένων 

χρηµατοοικονοµικών µεγεθών: 

• Αναβάθµιση των πληροφοριακών συστηµάτων του Λογιστηρίου, όποτε κάτι τέτοιο 

απαιτείται. 

• ∆ιαρκή επιµόρφωση του ανθρώπινου δυναµικού του Λογιστηρίου, µέσω της 

δηµιουργίας εταιρικής βιβλιοθήκης µε σχετική θεµατολογία και ελεύθερης πρόσβασης σε 

ιστοσελίδες µε πληροφοριακό περιεχόµενο σχετικό µε τα καθήκοντα του Λογιστηρίου. 

• ∆ηµιουργία ηλεκτρονικών αντιγράφων ασφαλείας σε καθηµερινή βάση. 

• Έναρξη του ελεγκτικού έργου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών σε 

προσυµφωνηµένη χρονική στιγµή, κατά τρόπο που διευκολύνει την έγκαιρη συµµόρφωση σε 

τυχούσες παρατηρήσεις  τους πριν την οριστικοποίηση του περιεχοµένου των προς 

δηµοσιοποίηση χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 
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• Ταύτιση της χρονικής περιόδου σύνταξης των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων µε 

την χρονική περίοδο σύνταξης Έκθεσης Ελέγχου από τον Υπεύθυνο Εσωτερικού Ελέγχου, 

γεγονός  που οδηγεί στην έγκαιρη υιοθέτηση  αιτιολογηµένων παρατηρήσεων του, πριν την  

οριστικοποίηση του περιεχοµένου των προς δηµοσιοποίηση χρηµατοοικονοµικών 

καταστάσεων. 

• Ύπαρξη  εξειδικευµένων τεχνικών υπαλλήλων που απασχολούνται σε οκτάωρη βάση 

στην έδρα της Εταιρείας προς επίλυση προβληµάτων σχετιζόµενων µε τα πληροφοριακά 

συστήµατα.  

• Αξιολόγηση της καταλληλότητας του λογισµικού που σχετίζεται µε όλο το φάσµα των 

διαδικασιών αποθήκευσης και επεξεργασίας λογιστικών δεδοµένων µε κύρια κριτήρια την 

αξιοπιστία, την χρηστικότητα, τη δυνατότητα διασύνδεσης µε σχετικά προγράµµατα, την 

ταχύτητα επεξεργασίας  και τον όγκο αποθήκευσης πληροφοριών. 

• Επισκόπηση των καταρτισθέντων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων από τους 

συντάκτες αυτών πριν από τη δηµοσιοποίησή τους. 

 

Γ.4.  Κίνδυνος χώρας : Η περίπτωση της Ελλάδας. 

 

Ικανότητα άντλησης κεφαλαίων  

Οι µετοχές της Μητρικής εταιρείας διαπραγµατεύονται στην Αγορά Μετοχών του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών στην κατηγορία «Κύρια Αγορά». Στις 29/2/2016 ο αριθµοδείκτης 

«χρηµατιστηριακή τιµή µετοχής προς λογιστική αξία µετοχής» ήταν ίσος µε 0,10 και η 

εµπορευσιµότητα της µετοχής για τους δύο πρώτους µήνες του 2016 ήταν ίση µε 0,31%. Ο 

«∆είκτης Όλων των Μετοχών» του Χρηµατιστηρίου Αθηνών µειώθηκε µέσα στην περίοδο 

31/12/2015-29/2/2016 κατά 20,0%. Οι  προαναφερθέντες παράγοντες  συνιστούν ένα µη 

κατάλληλο χρηµατοοικονοµικό περιβάλλον για άντληση κεφαλαίων µέσω της έκδοσης νέων 

µετοχών. 

Οι Ελληνικές τράπεζες έχουν χαµηλές αξιολογήσεις από αλλοδαπούς οίκους αξιολογήσεων. 

Επίσης, αντιµετωπίζουν πολλές  δυσκολίες στη προσπάθειά τους να προσελκύσουν νέες 

καταθέσεις. Ως αποτέλεσµα, οι Ελληνικές τράπεζες παρέχουν περιορισµένες πιστοδοτήσεις 

προς τις Ελληνικές εταιρείες. Σύµφωνα µε αυτή την κατάσταση, η Μητρική εταιρεία δεν έχει 

επί του παρόντος κάποια αχρησιµοποίητη γραµµή πίστωσης δοθείσα από Ελληνική τράπεζα. 

Το ίδιο ισχύει και για τις λοιπές Ελληνικές εταιρείες του Οµίλου. 

 

Ικανότητα απρόσκοπτης πραγµατοποίησης εισπράξεων και πληρωµών  

Η Μητρική εταιρεία κατέχει τραπεζικούς λογαριασµούς σε € σε χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την οµαλή διεκπεραίωση των συναλλαγών της. Επί πρόσθετα, 
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όλες οι Ελληνικές εταιρείες του Οµίλου χρησιµοποιούν εφαρµογές ηλεκτρονικής τραπεζικής.   

Κατά συνέπεια ο Όµιλος δεν επηρεάστηκε  από την τραπεζική αργία η οποία έλαβε χώρα τον 

Ιούλιο του 2015 και από τους επιβαλλόµενους περιορισµούς συναλλαγών.  

 

Ευαισθησία των εσόδων από πωλήσεις στην Ελληνική πελατεία 

Η πλειοψηφία των πελατών των εταιρειών του λειτουργικού τοµέα «σκάφη αναψυχής χωρίς 

µόνιµο πλήρωµα»  είναι µη κάτοικοι Ελλάδος. Ειδικότερα, 159 από τα 1.848 ναυλοσύµφωνα 

που πραγµατοποιήθηκαν εντός του 2015 από σκάφη αναψυχής ιδιοκτησίας της Μητρικής 

εταιρείας συνάφθηκαν µε Έλληνες ναυλωτές  (µερίδιο 8,60%), ενώ 193 από τα 1.629 

ναυλοσύµφωνα που πραγµατοποιήθηκαν εντός του 2014 από σκάφη αναψυχής ιδιοκτησίας 

της Μητρικής εταιρείας συνάφθηκαν µε Έλληνες ναυλωτές  (µερίδιο 11,85%). Οι πελάτες της 

εταιρείας «Μεσογειακά Χωριά ΑΕ» είναι, κατά κανόνα, κάτοικοι Ελλάδος. Στη χρήση 2015 οι 

Έλληνες πελάτες παρήγαγαν το 25,86% του κύκλου εργασιών της «Μαρίνα Καλαµάτας ΑΕ», 

ενώ στη χρήση 2014 παρήγαγαν το 26,09% του κύκλου εργασιών. 

 

Ευαισθησία της κερδοφορίας σε µεταβολές τιµών διαπραγµατεύσιµων στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών περιουσιακών στοιχείων 

Καµία εταιρεία του Οµίλου δεν κατέχει χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµόµενα 

στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων, (µετοχές εισηγµένες σε 

χρηµατιστήριο, κ.λπ.). 

 

Ευαισθησία της κερδοφορίας σε µεταβολές της φορολογικής νοµοθεσίας 

Στις 21/7/2015 ο συντελεστής φόρου προστιθέµενης αξίας αυξήθηκε από 6,50% (=50% Χ 

13% συντελεστής ΦΠΑ) σε 11,50% (=50% Χ 23% συντελεστής ΦΠΑ). Η µεταβολή αυτή είχε 

ως αποτέλεσµα µία απώλεια εσόδου ανά ναυλοσύµφωνο (για ναύλους µε ηµεροµηνία 

επιβίβασης 21/07/2015 και µετά) ίση µε € 42 για κάθε € 1.000 µικτής τιµής ναύλου.  

Επί πρόσθετα ο φορολογικός συντελεστής εταιρικού εισοδήµατος αυξήθηκε τον Αύγουστο 

του 2015 από 26% σε 29% (για εισοδήµατα αποκτηθέντα από 1/1/2015). Η εφαρµογή του 

προηγούµενου φορολογικού συντελεστή επί της υπεραξίας που προέκυψε  από την πώληση 

µετοχών έκδοσης της «K & Γ ∆ιαχείριση Μαρινών Α.Ε.» δηµιουργεί ένα έξοδο φόρου ίσο µε 

το ποσό των € 657.218 (=26% Χ € 2.527.763).  Η εφαρµογή του νέου φορολογικού 

συντελεστή επί της υπεραξίας που προέκυψε  από την πώληση µετοχών έκδοσης της «K & Γ 

∆ιαχείριση Μαρινών Α.Ε.» δηµιουργεί ένα έξοδο φόρου ίσο µε το ποσό των € 733.051 (=29% 

Χ € 2.527.763). Το  επιπρόσθετο έξοδο φόρου λόγω της µεταβολής του φορολογικού 

συντελεστή είναι ίσο µε το ποσό των € 75.833. Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι, σύµφωνα µε την 

ισχύουσα ελληνική φορολογική νοµοθεσία (Ν.27/1976), το εισόδηµα από την εκµετάλλευση 
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ιδιόκτητων σκαφών αναψυχής απαλλάσσεται φόρου εισοδήµατος. Η «Κυριακούλης 

Μεσογειακαί Κρουαζιέραι Μονοπρόσωπη  Ναυτιλιακή ΕΠΕ» δεν εµφάνισε έξοδο φόρου για 

τη χρήση 2015 λόγω συµψηφισµού φορολογικών κερδών της χρήσης αυτής µε φορολογικές 

ζηµιές προηγούµενων χρήσεων. Η «Μεσογειακά Χωριά ΑΕ» δεν εµφάνισε έξοδο φόρου για 

τη χρήση 2015 λόγω της ύπαρξης φορολογικών ζηµιών. Αναφορικά µε την «Μαρίνα 

Καλαµάτας ΑΕ», το  επιπρόσθετο έξοδο φόρου λόγω της µεταβολής του φορολογικού 

συντελεστή είναι ίσο µε το ποσό των € 1.700. 

 

 

∆.  Επιδόσεις και χρηµατοοικονοµική Θέση 

 

Το 2015 η «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.», σηµείωσε 

αύξηση του κύκλου εργασιών, ο οποίος προέρχεται αποκλειστικά από ναυλώσεις ιδιόκτητων 

σκαφών αναψυχής,  κατά 15,63%  συγκρινόµενος µε εκείνο της χρήσης 2014. Η µεταβολή 

αυτή  οφείλεται στην αύξηση  των διαθέσιµων προς ναύλωση ιδιόκτητων σκαφών αναψυχής, 

διατέθηκαν 143 σε σχέση µε τα 131 της προηγούµενης χρήσης, καθώς και στην αύξηση του 

εσόδου ανά ναυλοσύµφωνο από  2.931 €/ναυλοσύµφωνο  σε 2.981 €/ναυλοσύµφωνο, ενώ ο 

αριθµός των ναυλοσυµφώνων ανά ναυλωµένο σκάφος αναψυχής παρέµεινε αµετάβλητος και 

ίσος µε 13. 

Τα λοιπά έσοδα µειώθηκαν κατά ποσοστό 81,28%. Η µείωση αυτή οφείλεται στη µείωση των 

εσόδων από προµήθειες πώλησης νέων σκαφών αναψυχής (πωλήσεων της γαλλικής 

υποθυγατρικής «Sarl Vent Portant»). 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα εµφάνισαν  αύξηση  από ποσό € 19.413 σε ποσό € 

2.544.670. Η αύξηση οφείλεται σε εµφάνιση υπεραξίας ποσού € 2.527.763 από την 

µεταβίβαση 2.693.573 κοινών ονοµαστικών µετοχών της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., που κατείχε η Μητρική, αντί του ποσού των € 5.230.000.  

Το κόστος πωληθέντων – που περιλαµβάνει τα έξοδα σκαφών αναψυχής -  αυξήθηκε κατά 

ποσοστό 11,15% διότι η µείωση  των παγίων εξόδων ανά σκάφος αναψυχής σε συνδυασµό 

µε τη µείωση των µεταβλητών εξόδων ανά ναύλο αντιστάθµισε την αύξηση του αριθµού των 

ναυλωθέντων σκαφών  αναψυχής. 

Τα έξοδα διάθεσης και διοίκησης αυξήθηκαν κατά ποσοστό 19,55% και 21,32% αντίστοιχα  

(ή κατά ποσό € 24.247 και € 94.233  αντίστοιχα). 

Η παρατηρούµενη αύξηση των λοιπών εξόδων από ποσό € 336.917 σε ποσό € 1.020.110 

οφείλεται κυρίως σε αύξηση ζηµιών από τη µεταβίβαση ιδιόκτητων σκαφών αναψυχής (ίση µε  

το ποσό  των € 267.735), από την πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (ίση µε το ποσό  των € 

547.727) και από Ενιαίο Φόρο Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ίσο µε το ποσό των € 28.941).           
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Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα αυξήθηκαν κατά 43,41%  εξ αιτίας της ζηµιάς ποσού € 406.642 

από τη λύση της πρώην θυγατρικής «Κυριακούλης Μaritime ΝΕΠΑ»  (σηµείωση 6.3.3 της 

παρούσας), από υποτίµηση της πρώην θυγατρικής  «Special Yachts Α.Ε.» ποσού € 20.000 

και από ζηµιές ανεπίδεκτων είσπραξης µη εµπορικών απαιτήσεων ποσού € 346.048. 

Ως συνέπεια των παραπάνω µεταβολών, τα κέρδη   πριν από φόρους αυξήθηκαν  από ποσό 

€ 126.972 σε ποσό € 812.504. 

Το έξοδο φόρου εισοδήµατος αυξήθηκε κατά 39,39%. 

Ως αποτέλεσµα των ανωτέρω τα «Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου καθαρά από 

φόρο» αντιστράφηκαν από ζηµιές ποσού € 422.330 στη χρήση 2014 σε κέρδη ποσού € 

60.769 στη χρήση 2015. Σηµειώνεται ότι,  η Εταιρεία κατά το 2015 και το 2014 δεν είχε  έσοδα 

και έξοδα από διακοπείσες δραστηριότητες. 

 

Το κεφάλαιο κίνησης της Μητρικής εταιρείας κρίνεται επαρκές µε βάση την τιµή του δείκτη 

γενικής ρευστότητας που διαµορφώνετε στο 2,20.  

 

Η κεφαλαιακή διάρθρωση της Μητρικής εταιρείας κρίνεται ικανοποιητική καθώς το 47,33% 

των συνολικών κεφαλαίων αποτελείται από ίδια κεφάλαια, µε  τις δανειακές υποχρεώσεις να 

αποτελούν το 9,22%  των συνολικών κεφαλαίων και τις υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 

µισθώσεων να αποτελούν το  5,58% των συνολικών κεφαλαίων.  

 

Η χρηµατοδότηση των παγίων της Εταιρείας µπορεί να χαρακτηρισθεί ως ορθολογική, καθώς 

τα  µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, τα οποία είναι το σύνολο των επενδύσεων που  

προσδιορίζει την παραγωγική ικανότητα της Εταιρείας, έχουν χρηµατοδοτηθεί από 

µακροπρόθεσµα κεφάλαια, µε βάση την τιµή του λόγου «σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων πλέον 

Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων προς σύνολο Μη Κυκλοφορούντων Περιουσιακών 

Στοιχείων» που είναι ίση µε 1,24.   

 

Τα συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα χρήσεως µετά από φόρους του Οµίλου που 

αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής βελτιώθηκαν, παραµένοντας αρνητικά, από ποσό € 

1.193.118 στη χρήση 2014 σε ποσό € 368.412 στη χρήση 2015. 

Το σύνολο καθαρής θέσης ιδιοκτητών µητρικής Εταιρείας µειώθηκε κατά 1,93% συγκρινόµενο 

µε εκείνο κατά την 31/12/2014.  

 

Αναλύοντας τα αποτελέσµατα του Οµίλου κατά λειτουργικό τοµέα, ο λειτουργικός τοµέας 

«Σκάφη αναψυχής χωρίς µόνιµο πλήρωµα»  εµφάνισε µείωση ζηµιών µετά από φόρους από 
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ποσό € 1.229.059 σε ποσό € 106.014, ο λειτουργικός τοµέας «Ακίνητα» εµφάνισε αντιστροφή 

αποτελεσµάτων µετά από φόρους από κέρδη ποσού € 77.645 σε ζηµιές ποσού € 344.885 και   

ο λειτουργικός τοµέας «Τουριστικοί Λιµένες» εµφάνισε µείωση κερδών µετά από φόρους από 

ποσό € 67.692 σε ποσό € 12.333. 

 

 

 Ε. Στόχοι - προοπτικές 

 

Από τη γέννηση του Οµίλου το 1981 µέχρι σήµερα η ∆ιοίκηση θέτει στόχους µε γνώµονα το 

υψηλό επίπεδο παροχής υπηρεσιών στους πελάτες, τη δηµιουργία σχέσεων εµπιστοσύνης 

µεταξύ προµηθευτών και Οµίλου, την ικανοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού και τη 

δηµιουργία υπεραξιών στους µετόχους. Προσηλωµένη σε αυτές τις βασικές αρχές η ∆ιοίκηση 

έχει θέσει για το 2016 τους ακόλουθους στόχους: 

� ∆ιεύρυνση του δικτύου σηµείων εξυπηρέτησης ναυλωτών  του Οµίλου σε στρατηγικά 

σηµεία εντός και εκτός Ελλάδας, ώστε να δίνονται στον ναυλωτή περισσότερες 

επιλογές λόγω καλύτερης κατανοµής του στόλου.  

� ∆ιατήρηση του χαµηλού µέσου όρου ηλικίας του ιδιόκτητου στόλου µέσα από την 

εφαρµογή συγκεκριµένου προγράµµατος ανανέωσης αυτού. 

� ∆ιατήρηση της παρουσίας του στον τοµέα Τουριστικών Λιµένων, κυρίως µέσω της 

συµµετοχής της Μητρικής στο µετοχικό κεφαλαίου της «K & Γ ∆ιαχείριση  Μαρινών 

Μεσογείου Α.Ε.». 

Η ∆ιοίκηση της Μητρικής παρακολουθεί συνεχώς και αξιολογεί πολύ προσεκτικά τις 

οικονοµικές εξελίξεις που εµφανίζονται σε παγκόσµιο επίπεδο, λαµβάνοντας – σε στενή 

συνεργασία µε τις ∆ιοικήσεις των εταιρειών που απαρτίζουν τον Όµιλο – µέτρα που 

εστιάζονται στη δηµιουργία επαρκούς ρευστότητας και της καλύτερης δυνατής κεφαλαιακής 

διάρθρωσης. Με αυτή την στρατηγική ελαχιστοποιείται η επίδραση µη ευνοϊκών εξελίξεων επί 

των οικονοµικών µεγεθών του Οµίλου. Λόγω των ευµετάβλητων οικονοµικών συνθηκών που 

αναµένεται να επικρατήσουν κατά τη χρήση 2016 η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι η περαιτέρω βελτίωση 

τόσο των συνολικών  όσο και των επιµέρους (ανά λειτουργικό τοµέα)  αποτελεσµάτων θα 

προέλθει µέσω της ορθολογικότερης διαχείρισης των δαπανών σε συνδυασµό µε την αύξηση 

των µεριδίων αγοράς.  

 ΣΤ. Γεγονότα µετά την 31/12/2015 

∆εν υπάρχουν τέτοια. 
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Ζ. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας και του Οµίλου µε τα συνδεδεµένα πρόσωπα στη 

διάρκεια  της χρήσης 2015, έχουν πραγµατοποιηθεί κάτω από τους συνηθισµένους όρους της 

αγοράς. 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές συναλλαγές µεταξύ Εταιρείας, Οµίλου 

και θυγατρικών, συγγενών και λοιπών συνδεδεµένων µερών, στην τρέχουσα χρήση καθώς 

και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 31/12/2015: 
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Η.  ∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 

Η.1  Εισαγωγή 

Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει τις Αρχές Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης στοχεύοντας στην επίτευξη της 

διαφάνειας, που είναι επιβεβληµένη για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και 

αποδοτικότητας των επιχειρήσεων. 
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Η Εταιρεία µετά τη δηµοσίευση του Ν.3873/2010 αποφάσισε αυτοβούλως να υιοθετήσει το 

Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (ΕΚΕ∆) για τις εισηγµένες εταιρείες του Ελληνικού 

Συµβουλίου Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, (στο εξής «Κώδικας»). Ο Κώδικας βρίσκεται στην 

ιστοσελίδα της Εταιρείας, στη θέση www.kiriacoulis.com/Corporate Information/Κώδικας 

Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.  

Η Εταιρεία εφαρµόζει πιστά και απαρέγκλιτα  τις διατάξεις της ελληνικής νοµοθεσίας 

(κ.ν.2190/1920, ν. 3016/2002 και ν. 3693/2008), οι οποίες διαµορφώνουν  τις ελάχιστες 

απαιτήσεις περί εταιρικής διακυβέρνησης που πρέπει να πληρούνται από εταιρεία µε µετοχές 

που διαπραγµατεύονται στην Αγορά Μετοχών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών.  Οι εν λόγω 

ελάχιστες απαιτήσεις ενσωµατώνονται στον Κώδικα, πλην όµως ο εν λόγω Κώδικας περιέχει 

και µια σειρά  από επί πλέον (των ελαχίστων απαιτήσεων) ειδικές πρακτικές και αρχές. Σε 

σχέση µε τις εν λόγω πρόσθετες πρακτικές και αρχές υφίστανται κατά την παρούσα χρονική 

στιγµή ορισµένες αποκλείσεις, οι  οποίες γνωστοποιούνται και αιτιολογούνται στη παρούσα 

δήλωση.    

Η.2  ∆ιοικητικό Συµβούλιο  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

Α.Ε.» αποτελείται από 7 µέλη, εκ των οποίων τα 3 είναι εκτελεστικά, τα 2 είναι ανεξάρτητα µη 

εκτελεστικά και 2 µη εκτελεστικά µέλη. Τα ονόµατα και σύντοµα βιογραφικά σηµειώµατα των 

µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθώς και οι θέσεις κάθε µέλους εντός αυτού βρίσκονται 

στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, στη θέση www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/∆ιοικητικό Συµβούλιο & ∆ιοίκηση/ ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

αποτελείται κατά ποσοστό 57% (4/7) από άνδρες και κατά ποσοστό 43% (3/7) από γυναίκες. 

Τα ποσοστά ανδρών και γυναικών αναφορικά µε τα διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας είναι 

50% (4/8) και 50% (4/8) αντίστοιχα . Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πενταετής και 

λήγει µε την εκλογή νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου  από  την Τακτική  Γενική Συνέλευση    των 

µετόχων της Εταιρείας το πρώτο εξάµηνο του έτους 2019. Κατά το 2015 το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο πραγµατοποίησε 19 συνεδριάσεις µε πλήρη απαρτία.  Όλα τα θέµατα που 

σχετίζονται µε τις αρµοδιότητες,  τον τρόπο λειτουργίας και αξιολόγησης του  ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου αναφέρονται στο Καταστατικό της Εταιρείας (άρθρα 11 έως 19), το οποίο 

βρίσκεται στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, στη θέση www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/ Καταστατικό Μητρικής Εταιρείας καθώς και στο Εγχειρίδιο Εσωτερικού 

Κανονισµού Λειτουργίας της Εταιρείας, όπως αυτά έχουν προσαρµοστεί µέχρι σήµερα βάσει 

της υφισταµένης νοµοθεσίας και του Κώδικα. Πιο συγκεκριµένα,  στόχος του ∆ιοικητικού 
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Συµβουλίου είναι η µεγιστοποίηση της οικονοµικής αξίας της Εταιρείας. Ως εκτίµηση της 

επίτευξης του σκοπού αυτού θεωρούνται τα ακόλουθα: 

• Η διαχρονική πορεία των κερδών. 

• Η θέση της Εταιρείας στο κλάδο της (σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο), όπως αυτός 

ορίζεται από τη βασική της δραστηριότητα. 

Το µοναδικό µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που λαµβάνει αµοιβή, για τις υπηρεσίες του 

ως υπεύθυνη Λογιστηρίου και Υπηρεσίας Εξυπηρέτησης Μετόχων, είναι η κύρια  Χαρίκλεια 

Θεοδώρου. Η αµοιβή αυτή για τη χρήση 2015 ήταν ίση µε ποσό €  29.451,66 (=2.103,69 € x 

14), ίδια µε την αµοιβή της χρήση 2014.  

 Η Ελεγκτική Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου απαρτίζεται από 2 µη εκτελεστικά και 1 

ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και έχει ως βασική αποστολή 

την εξασφάλιση συµµόρφωσης της Εταιρείας µε τους κανόνες Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, τη 

διασφάλιση της ορθής λειτουργίας του Συστήµατος Εσωτερικού Ελέγχου και την εποπτεία 

των εργασιών της Υπηρεσίας  Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας. Τα ονόµατα και σύντοµα 

βιογραφικά σηµειώµατα των µελών της Ελεγκτικής Επιτροπής Εσωτερικού Ελέγχου 

βρίσκονται στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, στη θέση www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/∆ιοικητικό Συµβούλιο & ∆ιοίκηση/ ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Κατά το 2015 η 

Ελεγκτική Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου πραγµατοποίησε 4 συνεδριάσεις µε πλήρη 

απαρτία.  Οι δικαιοδοσίες – αρµοδιότητες της Ελεγκτικής Επιτροπής, όπως  αναφέρονται στο 

Εγχειρίδιο Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας της Εταιρείας, είναι οι ακόλουθες:  

Εσωτερικός Έλεγχος 

� Επισκοπεί τη σύνθεση και τα προσόντα των προσώπων της Υπηρεσίας Εσωτερικού 

Ελέγχου. 

� Εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για το διορισµό, τη µετάθεση, την απόλυση και 

την αµοιβή του Υπεύθυνου Εσωτερικού Ελέγχου. 

� Παρακολουθεί την εξέλιξη του ελεγκτικού έργου. 

� Επισκοπεί τα πορίσµατα του εσωτερικού ελέγχου και τα εισηγείται στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο. 

� Λαµβάνει αναφορές συντασσόµενες από διευθυντικά στελέχη σχετικά µε  την 

υλοποίηση τυχόν ενεργειών που αποφασίστηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τη  

διόρθωση καταστάσεων οι οποίες αναφέρονται στις εκθέσεις ελέγχου της Υπηρεσίας 

Εσωτερικού Ελέγχου. 

� Αναθέτει στην Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου τη διενέργεια έκτακτων ελέγχων.  
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� Εξετάζει προτάσεις αναθεώρησης του Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας και τις 

εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο προς έγκριση.  

� Εγκρίνει το Εγχειρίδιο ∆ιαδικασιών Εσωτερικού Ελέγχου. 

� Εγκρίνει το Ετήσιο Ελεγκτικό Πρόγραµµα. 

� Εγκρίνει τη πρόσβαση προσώπων, πέρα του Υπευθύνου Εσωτερικού Ελέγχου και 

των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στα επίσηµα έγγραφα που τεκµηριώνουν τον 

διενεργούµενο εσωτερικό έλεγχο. 

 

Εξωτερικός Έλεγχος 

� Εξετάζει την ανεξαρτησία και αξιολογεί τα πορίσµατα του ελεγκτικού έργου των 

εξωτερικών ελεγκτών. 

� Εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτάσεις προς υποβολή στη Γενική Συνέλευση 

των Μετόχων για την επιλογή των εξωτερικών ελεγκτών, τον καθορισµό της αµοιβή 

τους και την απαλλαγή τους. 

 

Οικονοµικές καταστάσεις 

� Επισκοπεί τα αποτελέσµατα των ελέγχων επί των οικονοµικών καταστάσεων και 

ενηµερώνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 

 

Σύστηµα Εσωτερικού Ελέγχου 

� Επισκοπεί τα αποτελέσµατα των ελέγχων επί του Συστήµατος Εσωτερικού Ελέγχου. 

� Εξετάζει την αποδοτικότητα και αποτελεσµατικότητα του Συστήµατος Εσωτερικού 

Ελέγχου.  

� Αξιολογεί προτάσεις τροποποίησης και βελτίωσης του Συστήµατος Εσωτερικού 

Ελέγχου και τις εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο προς λήψη απόφασης αποδοχής 

ή απόρριψης αυτών. 

Η.3  Εσωτερικός Έλεγχος  

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου της «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική µονάδα. Κύρια αρµοδιότητά της είναι ο 

έλεγχος της εφαρµογής των εγκεκριµένων πολιτικών και διαδικασιών όπως αυτές 

οριοθετούνται από το Καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρείας.   

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου πραγµατοποιεί ελέγχους βάσει του Ετήσιου Ελεγκτικού 

Προγράµµατος και του Εγχειριδίου ∆ιαδικασιών Εσωτερικού Ελέγχου, όπως αυτά έχουν 

εγκριθεί από την Ελεγκτική Επιτροπή.  Οι διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου αφορούν όλες τις 
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διευθύνσεις  και υπηρεσίες που περιλαµβάνονται στο οργανόγραµµα της Εταιρείας, µε 

παράλληλη αξιολόγηση του τρόπου διαχείρισης κινδύνων.  

Η.4  Σχέσεις µε τους µετόχους 

Η Εταιρεία µε στόχο την έγκυρη και ισότιµη ενηµέρωση των επενδυτών και την απρόσκοπτη 

άσκηση των δικαιωµάτων τους, έχει δηµιουργήσει εταιρική ιστοσελίδα στο διαδίκτυο, εξετάζει 

τη διοργάνωση  και συµµετοχή σε ηµερίδες ενηµέρωσης επενδυτών και διαθέτει Υπηρεσία 

Σχέσεων µε τους Επενδυτές, Υπηρεσία Εταιρικών Ανακοινώσεων και Υπηρεσία 

Εξυπηρέτησης Μετόχων.                                                                                                                            

Ο τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων και οι βασικές εξουσίες της  

αναφέρονται στο Καταστατικό της Εταιρείας (άρθρα 20 έως 25), το οποίο βρίσκεται στην 

ιστοσελίδα της Εταιρείας. Τα δικαιώµατα των µετόχων καθώς και ο τρόπος άσκησης αυτών 

περιγράφονται στην ενότητα Ι της παρούσας Έκθεσης ∆ιαχείρισης. 

 

Η.5  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Όλες οι συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη που πραγµατοποιήθηκαν εντός της χρήση 2014 

δεν εξέρχονται των ορίων των τρεχουσών συναλλαγών της Εταιρείας µε τρίτους. Κατά τις 

συναλλαγές αυτές τηρήθηκε η αρχή των ίσων αποστάσεων. Οι µηχανισµοί βάσει τω οποίων 

επισκοπούνται και ελέγχονται οι συναλλαγές αυτές είναι:   

• Η διαδικασία κατάρτισης των φακέλων τεκµηρίωσης των τιµών ενδοοµιλικών 

συναλλαγών (σε ετήσια βάση). 

• Ελεγκτική διαδικασία που περιλαµβάνεται στο Εγχειριδίου ∆ιαδικασιών Εσωτερικού 

Ελέγχου και εκτελείται από τον εσωτερικό ελεγκτή για συναλλαγές που δεν αποτελούν 

αντικείµενο των προαναφερθέντων φακέλων τεκµηρίωσης (σε τριµηνιαία βάση). Η 

διαδικασία αυτή κατά τη σύνταξη της παρούσας βρίσκεται σε φάση σχεδιασµού.  

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ενηµερώνονται για τα πορίσµατα των παραπάνω 

διαδικασιών.                            

Η.6  Αποκλείσεις από τον Κώδικα 

Στη συνέχεια αναφέρονται διατάξεις που δεν εφαρµόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων της 

µη εφαρµογής τους.  
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Η Εταιρεία δεν έχει συστήσει Επιτροπή Ανάδειξης Υποψηφιοτήτων για το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο. Η Εταιρεία υποστηρίζοντας την ελεύθερη υποβολή υποψηφιοτήτων θέτει, µέσω 

των αρµοδίων υπηρεσιών της, κάθε διαθέσιµη πληροφορία σε γνώση  της Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων, οι οποίοι είναι οι κατά το νόµο αρµόδιοι για την αποδοχή ή 

απόρριψη υποψηφιοτήτων µε την ψήφο τους. 

 Η Εταιρεία δεν έχει συστήσει Επιτροπή καθορισµού αµοιβών των µελών ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και ανωτάτων διοικητικών  στελεχών.  Η Εταιρεία εκτιµάει ότι τέτοιες αποφάσεις 

θα πρέπει να λαµβάνονται µε συµµετοχή όλων των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Σύµφωνα µε τον Κώδικα, το 1/3 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θα πρέπει να αποτελείται από 

ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη. Το παρόν ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν ικανοποιεί την αναλογία  

 

αυτή, διότι η Εταιρεία δεν κατανοεί τυχόντα πλεονεκτήµατα  τα οποία προέρχονται από την 

αναλογία αυτή, δεδοµένου ότι και ο Κώδικας δεν αναφέρει κάτι που να αφορά τέτοια 

πλεονεκτήµατα.  

 

Κατά την Εταιρεία η υπηρέτηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για περισσότερα από 12 έτη από 

την ηµεροµηνία της πρώτης εκλογής του δεν συνιστά δηµιουργία σχέσης εξάρτησης του 

µέλους µε την Εταιρεία. Η χρονική διάρκεια παραµονής στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο παράγει 

περισσότερο όφελος ενισχύοντας την εµπιστοσύνη του µέλους προς την Εταιρεία και λιγότερο 

κόστος επηρεάζοντας ως ένα βαθµό µεροληπτικά  την ανεξάρτητη κρίση του. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας δεν έχει διορίσει ανεξάρτητο Αντιπρόεδρο, 

προερχόµενο από τα ανεξάρτητα µέλη του, παρά του ότι έχει αναθέσει στο ίδιο πρόσωπο τα 

καθήκοντα του Προέδρου και του ∆/ντος Συµβούλου, το οποίο είναι και εκτελεστικό µέλος. 

Λόγω του σχετικά χαµηλού ποσοστού ελεύθερης διασποράς των µετοχών της, η Εταιρεία 

εκτιµάει ότι εκπροσωπείται ορθότερα  όταν το πρόσωπο που κατέχει θέση Προέδρου, ∆/ντος 

Συµβούλου και Αντιπροέδρου είναι εκτελεστικό και αποτελεί µέτοχο πλειοψηφίας.  

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας εκλέγονται από τους µετόχους µε µέγιστη 

θητεία πέντε και όχι τεσσάρων χρόνων.  Η Εταιρεία προτίθεται να εξετάσει την εναρµόνισή  

της µε την προτεινόµενη από τον Κώδικα ειδική πρακτική.  

Στην αρχή κάθε ηµερολογιακού έτους το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας δεν υιοθετεί 

ηµερολόγιο συνεδριάσεων ούτε και κάποιο συγκεκριµένο 12µηνο πρόγραµµα δράσης, 

δεδοµένου ότι όλα τα µέλη αυτού είναι κάτοικοι νοµού Αττικής καθιστώντας ευχερή τη 
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συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου όταν το επιβάλουν οι ανάγκες της Εταιρείας ή / και ο 

νόµος. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας δεν υποστηρίζεται από εταιρικό γραµµατέα, δεδοµένου 

ότι ο αριθµός των εξεταζόµενων θεµάτων ανά συνεδρίαση και κατά συνέπεια ο χρόνος 

συνεδρίασης δεν δηµιουργούν τέτοια ανάγκη. Επιπρόσθετα,  για την πληρέστερη και έγκαιρη 

ενηµέρωση των µη εκτελεστικών µελών µεριµνούν τόσο τα εκτελεστικά µέλη όσο και τα λοιπά 

διευθυντικά στελέχη.   

Τα µη εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας δεν απαιτείται να 

συνέρχονται περιοδικά χωρίς την παρουσία εκτελεστικών µελών προκειµένου να αξιολογείται  

η επίδοση των εκτελεστικών µελών και να καθορίζονται οι αµοιβές τους. Στη παρούσα χρονική  

στιγµή κανένα µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν λαµβάνει αµοιβή  για αυτή την ιδιότητά 

του. Επιπρόσθετα, ξεχωριστές συνεδριάσεις  µη εκτελεστικών µελών θα µπορούσαν να 

θεωρηθούν ως ενέργεια άτυπης αυτονόµησης αυτών διαβρώνοντας το χαρακτήρα του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου ως ενιαίου οργάνου λήψης διοικητικών αποφάσεων. 

Η Ελεγκτική Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου δεν προεδρεύεται από ανεξάρτητο µη  

εκτελεστικό µέλος. Η Εταιρεία δεν διαφωνεί µε την παρούσα ειδική πρακτική, απλώς κατά την 

χρονική στιγµή της υιοθέτησης του Κώδικα ο Πρόεδρος αυτής της επιτροπής είναι µη 

εκτελεστικό αλλά όχι ανεξάρτητο µέλος. 

Τα βασικά καθήκοντα και οι αρµοδιότητες της Ελεγκτικής Επιτροπής Εσωτερικού Ελέγχου 

ορίζονται γραπτώς στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας της Εταιρείας, ο οποίος όµως δεν 

είναι διαθέσιµος στον ιστότοπο της Εταιρείας, δεδοµένου ότι η ύπαρξη και εφαρµογή αυτού 

προσδίδει ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα στην Εταιρεία. 

Θ. Μερισµατική Πολιτική 

Η εφαρµοζόµενη µερισµατική πολιτική της Εταιρείας οριοθετείται από τους ακόλουθους 

παράγοντες: 

� Η κερδοφόρα δυναµικότητα της Εταιρείας. 

� Η κεφαλαιακή διάρθρωση της Εταιρείας. 

� Τα στρατηγικά σχέδια επέκτασης της Εταιρείας και κατ’ επέκταση τις ανάγκες 

χρηµατοδότησης των επενδύσεών της. 

� Οι επικρατούσες συνθήκες στις χρηµαταγορές και κεφαλαιαγορές.  
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη την παρούσα κατάσταση των 

παραπάνω παραγόντων καθώς και εκτιµήσεις της µελλοντικής κατάστασης  αυτών, σκοπεύει 

να  προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων που θα πραγµατοποιηθεί την 

22/6/2016 τη µη διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη χρήσης 2015, όπως προβλέπεται από το 

άρθρο 3 του Α.Ν. 14/1977 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει µε το άρθρο 10 του Ν. 3460/2006. 

Η πρόταση αυτή  θεωρείται ότι θα έχει τις ακόλουθες θετικές χρηµατοοικονοµικές επιπτώσεις 

στην Εταιρεία.  

• Μείωση ανάγκης προσφυγής σε περαιτέρω δανεισµό. 

• Βελτίωση της σχέσης  ιδίων προς ξένα κεφάλαια. 

• Μείωση των χρεωστικών τόκων δανείων. 

• Βελτίωση της πιστοληπτικής ικανότητας  της Εταιρείας.  

• Βελτίωση των αριθµοδεικτών βιωσιµότητας (π.χ. σύνολο δανεισµού προς ίδια 

κεφάλαια).   

 

Ι.  Aναλυτικές πληροφορίες 

Παρατίθενται οι αναλυτικές πληροφορίες της παραγράφου 7 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007 

στις οποίες περιλαµβάνονται όπου απαιτείται και οι προβλεπόµενες εξηγήσεις προς την 

Τακτικής  Γενικής Συνέλευσης των µετόχων  σύµφωνα µε την παράγραφο  8 του παραπάνω 

όπου απαιτείται. 

 

Ι. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας  

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε τέσσερα εκατοµµύρια πεντακόσιες πενήντα 

επτά χιλιάδες ενενήντα έξι ευρώ (4.557.096 €), διαιρούµενο σε επτά εκατοµµύρια πεντακόσιες  

ενενήντα πέντε  χιλιάδες εκατόν εξήντα (7.595.160) κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές 

ονοµαστικής αξίας εξήντα λεπτά του ευρώ (0,60 €) η κάθε µία. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι 

εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Μετοχών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών.  

Τα δικαιώµατα των µετόχων της Εταιρείας είναι ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου, στο 

οποίο αντιστοιχεί η καταβεβληµένη αξία της µετοχής.  

Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το καταστατικό της, και 

ειδικότερα:  

• το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας.  

Το σχετικό µε το δικαίωµα επί του µερίσµατος άρθρο 3 του Α. Ν. 14/1977 όπως 

αντικαταστάθηκε και ισχύει µε το άρθρο 10 του Ν. 3460/2006, αναφέρει: 
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1)       Οι ανώνυµες εταιρείες είναι υποχρεωµένες να διανέµουν σε µετρητά, κάθε έτος, στους 

µετόχους τουλάχιστον το ποσοστό των τριάντα πέντε τοις εκατό (35%) επί των καθαρών 

κερδών, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού και των κερδών από την εκποίηση 

των µετοχών οι οποίες κατέχονται τουλάχιστον µία δεκαετία και αντιπροσωπεύουν συµµετοχή 

µεγαλύτερη του 20% επί του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών της εταιρείας, 

εφόσον το διανεµητέο τµήµα των κερδών είναι µεγαλύτερο από αυτό που προκύπτει από την 

εφαρµογή της διάταξης της περίπτωσης (β) της παρ.2 του άρθρου 45 του Ν.2190/1920. Το 

καθαρό κέρδος που αποµένει από την αποτίµηση των χρηµατοπιστωτικών µέσων στην 

εύλογη αξία τους µετά την αφαίρεση των ζηµιών από την ίδια αιτία δεν λαµβάνεται υπόψη για  

τον υπολογισµό του υποχρεωτικού µερίσµατος που προβλέπεται από την υφιστάµενη 

νοµοθεσία. 

2)     Οι διατάξεις της προηγούµενης παραγράφου δεν εφαρµόζονται εάν η Γενική Συνέλευση 

των µετόχων µε πλειοψηφία τουλάχιστον εξήντα πέντε τοις εκατό (65%) επί του 

καταβεβληµένου εταιρικού κεφαλαίου το αποφασίσει αυτό. Στην περίπτωση αυτή το µη  

διανεµόµενο µέρισµα µέχρι τουλάχιστον του ποσοστού των τριάντα πέντε τοις εκατό (35%) 

επί των καθαρών κερδών, που προβλέπεται από την προηγούµενη παράγραφο, µεταφέρεται 

στα βιβλία της εταιρείας σε ειδικό λογαριασµό αποθεµατικού προς κεφαλαιοποίηση. Η 

ανώνυµη εταιρεία είναι υποχρεωµένη να κεφαλαιοποιήσει αυτό το αποθεµατικό εντός 

τετραετίας από το χρόνο σχηµατισµού του, µε έκδοση νέων µετοχών που θα παραδώσει 

δωρεάν στους δικαιούχους µετόχους. 

3)  Οι διατάξεις των παραγράφων 1 και 2 δεν εφαρµόζονται εφόσον το αποφασίσει η Γενική 

Συνέλευση µε πλειοψηφία τουλάχιστον εβδοµήντα τοις εκατό (70%) επί του καταβεβληµένου 

εταιρικού  κεφαλαίου. 

4) Οι διατάξεις του παρόντος άρθρου εφαρµόζονται επί των διανεµοµένων κερδών που 

προέρχονται από ισολογισµούς εγκεκριµένους από την Γενική Συνέλευση των µετόχων από 

την έναρξη ισχύος του παρόντος Νόµου και εφεξής. 

• το δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης 

κεφαλαίου που αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση,  

• το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε µετρητά 

και την ανάληψη νέων µετοχών,  

• το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων των 

ορκωτών ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας,  

• το δικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιµέρους 

δικαιώµατα: νοµιµοποίησης, παρουσίας, συµµετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων 

σε θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου.  
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Η ευθύνη των µετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που 

κατέχουν.  

II. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας  

Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ 

του καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους, δεδοµένου µάλιστα ότι πρόκειται για 

άυλες µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  

III. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆. 51/1992  

Οι µέτοχοι (φυσικό ή νοµικό πρόσωπο) που κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό µεγαλύτερο 

από 5% του συνολικού αριθµού των µετοχών της παρατίθενται στον κάτωθι πίνακα: 

 

Μέτοχος Ποσοστό  

1. Αρετή συζ. Στ. Κυριακούλη 36,24 

2. Θεοφάνης Στ. Κυριακούλης 19,64 

3. Σπυρίδων Στ. Κυριακούλης 19,64 

 

IV. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου  

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα 

ελέγχου.  

V. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου  

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που 

απορρέουν από τις µετοχές της.  

VI. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας  

∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες 

συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των 

δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της.  

VII. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης 

καταστατικού  

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την 

αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των 

διατάξεών του καταστατικού της δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 

2190/1920.  

VIIΙ. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών 

Εντός της χρήσης 2015 και µέχρι σήµερα δεν έχει ληφθεί απόφαση από τη Γενική Συνέλευση 

της Εταιρείας που να εκχωρεί αρµοδιότητα στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για την έκδοση νέων 

µετοχών ή για την αγορά ιδίων µετοχών. 
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ΙΧ. Κάθε σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 

τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν 

δηµόσιας πρότασης. 

∆εν υφίστανται τέτοιου είδους συµφωνίες. 

X. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας  

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής 

τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης.  

 

 

Θεοφάνης Κυριακούλης 

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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4. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων για την περίοδο 1/1-31/12/2015 

 

Ποσά σε Ευρώ 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών  καταστάσεων. 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης  

Για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2015 

Ποσά σε Ευρώ 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών  καταστάσεων. 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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Ενοποιηµένη κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

Ποσά σε Ευρώ 

 

 

 

 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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Κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 

 

Ποσά σε Ευρώ 

 

 

 

 

 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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Κατάσταση ταµειακών ροών  

(ποσά σε ευρώ) 

 

 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. Στον Όµιλο τα ταµειακά 

διαθέσιµα µη ενοποιούµενης εταιρείας την περίοδο 1/1-31/12/2015 είναι εκείνα της πρώην 

θυγατρικής Κυριακούλης Maritime ΝΕΠΑ της οποίας έληξε η δραστηριότητα την 5/10/2015    

(σηµείωση 8.3.3.) 
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5.  Πληροφορίες για τον Όµιλο 

 

Γενικές Πληροφορίες 

Η εταιρεία ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. είναι ανώνυµη 

εταιρεία και αποτελεί τη µητρική εταιρεία του Οµίλου. Ιδρύθηκε το 1986 στην Αθήνα, (ΦΕΚ 3392/24-

12-1986). Η Εταιρεία φέρει αριθµό Γενικού Εµπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) 123800107000, (πρώην 

ΑΡΜΑΕ 14274/06/Β/86/09).  Η έδρα της Εταιρείας, βρίσκεται στον Άλιµο  Αττικής, (Λ. Αλίµου 7, Τ.Κ. 

174 55). Οι µετοχές της Εταιρίας εισήχθησαν στη παράλληλη αγορά του  Χρηµατιστηρίου Αθηνών 

στις 10/4/1998 µε το σύµβολο «ΚΥΡΙΟ». Βάσει του Νέου Κανονισµού του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, 

ο οποίος ισχύει από τις 7/10/2011,  οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην Αγορά 

Μετοχών στην κατηγορία «Κύρια Αγορά» µε το ίδιο σύµβολο «ΚΥΡΙΟ». Το καταστατικό της 

Εταιρείας  βρίσκεται αναρτηµένο στην ιστοσελίδα της στη διεύθυνση www.kiriacoulis.com.  

Οι οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2015 εγκρίθηκαν από το 

∆.Σ. στις 22 Μαρτίου 2016. 

 

 

 6. Ακολουθούµενες λογιστικές αρχές 

 

6.1  Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. και του Οµίλου που αφορούν  την χρήση 01.01.2015 έως 31.12.2015 έχουν 

συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ), που 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση 1/1-31/12/2015 έχουν συνταχθεί µε βάση την 

αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων  

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της αυτοτέλειας σύµφωνα 

µε την οποία, οι επιπτώσεις των συναλλαγών και άλλων γεγονότων στα οποία εµπλέκεται µια 

οικονοµική µονάδα καταχωρούνται στα λογιστικά αρχεία της όταν οι συναλλαγές και τα άλλα 

γεγονότα συµβαίνουν και όχι όταν διακανονίζονται ταµειακά. Την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητας, σύµφωνα µε την οποία, οι οικονοµικές καταστάσεις καταρτίστηκαν µε την 

προϋπόθεση ότι η επιχείρηση συνεχίζει τις δραστηριότητές της µε τις ίδιες περίπου συνθήκες που 

ίσχυαν την ηµεροµηνία αυτή, δηλ. η οικονοµική µονάδα δεν έχει την πρόθεση  ή την ανάγκη να 

ρευστοποιήσει τα περιουσιακά της στοιχεία, ή  να περικόψει ουσιωδώς την κλίµακα των 

δραστηριοτήτων της.  
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Η σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η ∆ιοίκηση 

της Εταιρείας προβεί σε εκτιµήσεις και κρίσεις κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της 

Εταιρείας, από τις οποίες εξαρτώνται τα ποσά που θα καταχωρηθούν στις οικονοµικές καταστάσεις 

και στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων. Οι εν λόγω εκτιµήσεις για τις οποίες 

κατεβλήθη προσπάθεια να είναι ουδέτερες, βασίζονται στη γνώση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας, των 

ιστορικών δεδοµένων, των τρεχουσών συνθηκών και των προσδοκιών για τα µελλοντικά γεγονότα. 

Τα τελικά πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφοροποιηθούν από αυτές τις εκτιµήσεις. Ως 

εκ τούτου τελούν υπό συνεχή επανεξέταση. 

Το νόµισµα παρουσίασης είναι το Ευρώ. 

Οι λογιστικές αρχές και µέθοδοι που χρησιµοποιήθηκαν για  την προετοιµασία και την παρουσίαση 

των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31.12.2015 είναι συνεπείς µε αυτές που 

χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης. 

Στην κατάσταση συνολικών εσόδων εµφανίστηκε το κονδύλι «κέρδη/(ζηµιές) από επιµέτρηση 

επενδύσεων σε ακίνητα σε εύλογη αξία» αυτοτελώς σε ξεχωριστό λογαριασµό. Αντίστοιχα 

αναµορφώθηκαν τα κονδύλια της κατάστασης  συνολικών εσόδων που αφορούν τη συγκρίσιµη 

χρήση. 

 
 
6.2 Νέα πρότυπα και διερµηνείες 

 

Εκδοθέντα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες, τα οποία είναι υποχρεωτικά 

για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα, 

δεν επέφεραν µεταβολές στην εφαρµοζόµενη από τον Όµιλο λογιστική µεθοδολογία.  

 

 

6.3. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις και τις οποίες συστηµατικά εφαρµόζει ο Όµιλος είναι οι ακόλουθες: 

 

 

6.3.1 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στον τοµέα του επαγγελµατικού θαλάσσιου τουρισµού µε την 

εκµετάλλευση ιδιόκτητων και ξένων επαγγελµατικών τουριστικών πλοίων αναψυχής,  που έγκειται  

στην εκµίσθωση αυτών µέσω της ∆ιεθνούς Ναυλαγοράς. Γεωγραφικά εκτελούνται ναύλοι στην 

Ελληνική Επικράτεια, στην Ευρωζώνη και σε Λοιπές Χώρες. 
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Στον τοµέα διαχείρισης Τουριστικών Λιµένων ο Όµιλος δραστηριοποιείται γεωγραφικά στην 

Ελληνική Επικράτεια. 

Στον τοµέα εκµετάλλευσης ακινήτων ο Όµιλος δραστηριοποιείται γεωγραφικά στην Ελληνική και 

Γαλλική Επικράτεια. 

 

6.3.2 Ενοποίηση 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής 

εταιρείας καθώς και όλων των θυγατρικών εταιρειών. 

 

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από τον Όµιλο, 

είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, 

είτε µέσω της εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. ∆ηλαδή, θυγατρικές 

είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η Εταιρεία αποκτά και 

ασκεί έλεγχο µέσω των δικαιωµάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα 

οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται υπόψη 

προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 

ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της εξαγοράς από την ηµεροµηνία που 

αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος 

έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος 

κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των 

µετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της 

ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου µε την συναλλαγή.  Τα εξατοµικευµένα 

περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία 

επιχειρηµατική συνένωση επιµετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του 

ποσοστού συµµετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που 

αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από  

την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα 

αποτελέσµατα. 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των 

εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός 

εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου.  

Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που 

έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

Η Εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις σε θυγατρικές στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις στο 

κόστος κτήσης µείον αποµείωση.  
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Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις αυτές πάνω στις οποίες ο Όµιλος µπορεί να ασκήσει σηµαντική 

επιρροή αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συµµετοχή 

σε κοινοπραξία. Οι παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν από τον Όµιλο συνιστούν ότι το κατεχόµενο 

ποσοστό µεταξύ 20% και 50% δικαιωµάτων ψήφου µίας εταιρείας υποδηλώνει σηµαντική επιρροή 

πάνω στην εταιρεία αυτή. Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται µε τη µέθοδο 

της καθαρής θέσης.  

Τα αποτελέσµατα, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις  µιας συγγενούς ενσωµατώνονται 

στις οικονοµικές καταστάσεις µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, εκτός από την περίπτωση που 

κατατάσσεται ως διαθέσιµα για πώληση.  

Στο τέλος κάθε χρήσης, το κόστος αυξάνεται µε την αναλογία της επενδύτριας επιχείρησης στις 

µεταβολές της καθαρής θέσης της επενδυόµενης επιχείρησης και µειώνεται µε τα λαµβανόµενα από 

τη συγγενή µερίσµατα. 

Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων µετά την εξαγορά 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την 

εξαγορά, αναγνωρίζεται στα αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν την λογιστική 

αξία των επενδύσεων σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις. Όταν η συµµετοχή του Οµίλου στις ζηµίες 

(συµπεριλαµβανοµένων οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων), σε µία συγγενή επιχείρηση 

ισούται ή υπερβαίνει τη συµµετοχή της στη συγγενή επιχείρηση, ο Όµιλος δεν αναγνωρίζει 

περαιτέρω ζηµίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωµές εκ µέρους της 

συγγενούς επιχείρησης και εν γένη εκείνων που προκύπτουν από τη µετοχική ιδιότητα. 

Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων 

επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεδεµένες 

επιχειρήσεις.  Μη πραγµατοποιηµένες ζηµιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 

ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 

συνδεδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 

υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

Η Εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις σε συγγενείς στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις στο 

κόστος κτήσης µείον αποµείωση. 
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6.3.3 ∆οµή του Οµίλου 

 

Η δοµή του Οµίλου κατά την 31/12/2015 έχει ως εξής:  

 

 

 
 
Η θυγατρική ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΘΑΛΑΣΣΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΠΕ µε  ποσοστό ιδιοκτησίας 20% ενοποιείται 

µε την µέθοδο της πλήρους ενοποίησης, διότι υπάρχει έλεγχος στη διοίκηση αυτής. Ο έλεγχος 

υφίσταται γιατί ο διαχειριστής της κος Σταύρος Κυριακούλης είναι ταυτόχρονα διευθυντικό  στέλεχος 

της Μητρικής και  Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της θυγατρικής ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑ ΧΩΡΙΑ 

Α.Ε. Τέλος σηµειώνουµε ότι κατά  τη περίοδο αναφοράς δεν υπάρχουν αλλαγές σε γεγονότα και 

περιστάσεις που να τροποποιούν το έλεγχο της εν λόγω θυγατρικής.  

 

Η Κ/Ξ ΜΑΡΙΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ποσοστό άµεσης συµµετοχής 25% δεν συνέταξε οικονοµικές καταστάσεις 

καθώς είναι σε διαδικασία λύσης και επιπλέον δεν επηρεάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

(∆ΛΠ1). 

 

Η εταιρεία «Κυριακούλης Maritime ΝΕΠΑ» δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο 

στην συγκρίσιµη (1/1-31/12/2014) µε τη µέθοδό της πλήρους ενοποίησης, διότι λύθηκε σύµφωνα µε 

την βεβαίωση ηµεροµηνίας 5/10/2015 του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Τµήµα 

Επαγγελµατικών Τουριστικών Σκαφών και ΝΕΠΑ, µε την οποία βεβαιώθηκε το πέρας της 

διαδικασίας εκκαθάρισης της πρώην θυγατρικής «Κυριακούλης Maritime ΝΕΠΑ» και η εταιρεία 

διαγράφηκε από το Μητρώο Ναυτιλιακών Εταιρειών Πλοίων Αναψυχής. Την ίδια ηµεροµηνία µε την 

παραπάνω βεβαιώθηκε και η διακοπή εργασιών αυτής από την αρµόδια ∆.Ο.Υ. Πλοίων Πειραιά. Η 

λήξη εργασιών της θυγατρικής επέφερε ζηµιές στα αποτελέσµατα της Μητρικής ποσού €  

406.641,87. Η λύση της πρώην θυγατρικής:  
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• ∆εν επέφερε µεταβολή στον κύκλο εργασιών του Οµίλου 

• ∆εν επέφερε µεταβολή στα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης καθαρά από φόρους που 

αντιστοιχούν στους ιδιοκτήτες της Μητρικής εταιρείας  

• Επέφεραν µείωση στην καθαρή θέση ιδιοκτητών της Μητρικής εταιρείας, κατά ποσό € 

758.438 ή ποσοστό 3,93%. 

 

Η εταιρεία Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο 

ενώ ενοποιείτο στην συγκρίσιµη (1/1-31/12/2014) µε τη µέθοδό της καθαρής θέσης, διότι έπαψε να 

είναι συγγενής στην υπό εξέταση περίοδο, επειδή η Μητρική µεταβίβασε στην Ολλανδική εταιρεία 

«D - MARINE INVESTMENTS HOLDING BV» στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του Οµίλου και 

κατόπιν διαπραγµατεύσεων, 2.693.573 κοινές ονοµαστικές µετοχές της άνω εταιρείας  αντί 

συνολικού τιµήµατος 5.230.000 ευρώ. Από την συναλλαγή προέκυψε υπεραξία ποσού € 2.527.763. 

Επίσης, η Μητρική εξαγόρασε 13.500 κοινές ονοµαστικές µετοχές της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. από την ΜΑΡΙΝΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΕ και 31.500 κοινές ονοµαστικές µετοχές της 

Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. από την ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. Τέλος η 

Μητρική συµµετείχε στην αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της άνω εταιρείας κατά το ποσοστό 

συµµετοχής της, και έλαβε 150.000 νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές. Εξ αιτίας των παραπάνω 

γεγονότων η Mητρική από την 30/6/2015 κατέχει 1.387.501 κοινές ονοµαστικές µετοχές της 

εταιρείας «Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε.», µε αποτέλεσµα το ποσοστό άµεσης 

συµµετοχής να διαµορφωθεί σε 10,00% και να µην υφίσταται πλέον έλεγχος ούτε σηµαντική 

επιρροή από πλευράς Μητρικής σε αυτήν. 

Τέλος, µη ενοποίηση της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., στην υπό εξέταση 

περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

Α.Ε., δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-31/12/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, 

διότι το ποσοστό έµµεσης συµµετοχής από 31,48% µειώθηκε σε 10,00% εξ αιτίας των 

αναφερόµενων στην προηγούµενη παράγραφο.  

Επί πλέον δεν υφίσταται έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή από πλευράς Μητρικής σε αυτήν. Η 

επίδραση από τη µη ενοποίηση της εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε., στην υπό εξέταση περίοδο, 

είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., 

δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-31/12/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, 

διότι το ποσοστό έµµεσης συµµετοχής από 31,48% έγινε 10,00%  εξ αιτίας των προαναφερόµενων. 
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Επί πλέον δεν υφίσταται έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή από πλευράς Μητρικής σε αυτήν.  Η 

επίδραση από τη µη ενοποίηση της εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε., στην υπό εξέταση περίοδο, 

είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., δεν 

ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 

της µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-31/12/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, διότι το 

ποσοστό έµµεσης συµµετοχής από 17,71% έγινε 5,63%. Επί πλέον δεν υφίσταται έλεγχος ούτε 

σηµαντική επιρροή από πλευράς Μητρικής σε αυτήν.  Η επίδραση από τη µη ενοποίηση της 

εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ., στην υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και 

στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

 

6.3.4  Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται  στις οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος  

κτήσεώς τους µείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες  

δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων παγίων, 

ή ως ξεχωριστό πάγιο µόνο κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα µελλοντικά 

οικονοµικά οφέλη που αναµένεται να εισρεύσουν από τη χρήση του παγίου και το κόστος αυτών 

µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα των χρήσεων που πραγµατοποιούνται. Οι αποσβέσεις των ενσωµάτων παγίων, εκτός 

των οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται, υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην 

ωφέλιµη ζωή τους σύµφωνα µε τους ακόλουθους συντελεστές απόσβεσης: 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ 
 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ 

ΚΤΙΡΙΑ 4% 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΡΙΤΩΝ Σύµφωνα µε τη διάρκεια µίσθωσης 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 10% 

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 10% 

ΕΠΙΠΛΑ 20% 

ΠΛΟΙΑ 5% 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 30%  

 

Οι ωφέλιµες ζωές και οι υπολειµµατικές αξίες των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση  

σε κάθε ετήσιο ισολογισµό.  

Όταν  οι λογιστικές  αξίες των  ενσώµατων  παγίων υπερβαίνουν  την  ανακτήσιµη αξία τους,  οι  

διαφορές (αποµείωση)  καταχωρούνται  άµεσα ως έξοδα στα αποτελέσµατα. Κατά την πώληση 
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ενσωµάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της λογιστικής 

τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα.  

 

6.3.5 Επενδύσεις σε ακίνητα    

Οι Επενδύσεις σε ακίνητα αφορούν  ακίνητα που κατέχονται για ενοικίαση και / ή για υπεραξία 

κεφαλαίου και επιµετρούνται αρχικά στο κόστος τους, συµπεριλαµβανοµένων του κόστους 

συναλλαγής. Μετά την αρχική αναγνώριση, οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιµούνται µε τη µέθοδο της 

εύλογης αξίας.    

 

6.3.6 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται άδειες λογισµικού και λοιπά δικαιώµατα 

θυγατρικής εξωτερικού. 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η 

οποία καθορίζεται στα 3-5 χρόνια. 

 

6.3.7 Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

 Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν 

υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Σε κάθε ηµεροµηνία αναφοράς 

εξετάζεται αν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις.   

Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας λόγω 

χρήσης.  

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα 

πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και 

προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου, ενώ αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός περιουσιακού 

στοιχείου και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. 

 

6.3.8 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό 

στοιχείο σε µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια 

άλλη επιχείρηση.  

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

περιλαµβάνουν διαθέσιµα, απαιτήσεις, συµµετοχές και βραχυπρόθεσµες και µακροπρόθεσµες 

υποχρεώσεις. 
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Κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών µέσων: 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την 

ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

i) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές 

καταχωρούµενες στα αποτελέσµατα. 

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, που αποκτώνται µε σκοπό την 

κερδοσκοπία. 

Κατά την αρχική αναγνώριση,  ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου,  ορίζεται από τον Όµιλο ως 

στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη αξία µε καταχώριση των µεταβολών στα αποτελέσµατα. 

ii) ∆άνεια – Απαιτήσεις 

Περιλαµβάνουν χρηµατοοικονοµικά µέσα µε σταθερές ή προσδιορισµένες πληρωµές ή εισπράξεις, 

τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές.  ∆ηµιουργούνται όταν ο Όµιλος δίδει χρήµατα 

ή παρέχει αγαθά και υπηρεσίες και δεν υπάρχει πρόθεση για την πώληση αυτών των στοιχείων. 

Οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εκτός από εκείνες µε 

λήξεις µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία αναφοράς. Οι τελευταίες 

συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. 

iii) Λοιπά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Περιλαµβάνονται χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν µπορούν να ενταχθούν σε 

κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες,  απεικονίζονται δε στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά 

στοιχεία. 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι 

τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα.  

Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα 

αποτελέσµατα. Ζηµιές αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα δεν αντιστρέφονται 

µέσω αποτελεσµάτων. 

 

Αρχική αναγνώριση και µεταγενέστερη αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών µέσων 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής 

που είναι και η ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι 

επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των άµεσα επιρριπτέων στη 

συναλλαγή δαπανών, µε εξαίρεση όσον αφορά τις άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, για 

τα στοιχεία εκείνα που αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα. Οι 

επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή 

µεταβιβάζεται και ο Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις ανταµοιβές που 

συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 
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Τα πραγµατοποιηµένα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις 

µεταβολές της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αποτιµώµενα στην 

εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα την περίοδο 

που προκύπτουν. 

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι διαπραγµατεύσιµα σε 

ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες κατά την ηµεροµηνία αναφοράς  τιµές ζήτησης. 

Για τα µη διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές  στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε τη 

χρήση τεχνικών αποτίµησης εκτός αν η εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί µε 

αξιοπιστία οπότε αποτιµώνται στο κόστος κτήσης τους.  

Σε κάθε ηµεροµηνία αναφοράς ο Όµιλος εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που να 

οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία έχουν υποστεί 

αποµείωση. Για µετοχές εταιρειών που έχουν ταξινοµηθεί ως χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 

στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση της 

εύλογης αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευµένη στα 

ίδια κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, µεταφέρεται 

στα αποτελέσµατα.  

 

6.3.9 Αποθέµατα  

Στα αποθέµατα περιλαµβάνονται  αγαθά τα  οποία αποκτήθηκαν µε σκοπό την πώλησή  τους.  

Την ηµεροµηνία αναφοράς, τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους 

κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας.  

Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµηµένη τιµή πώλησης στην συνηθισµένη πορεία των 

εργασιών της επιχείρησης µείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης. Το κόστος των αποθεµάτων 

δεν περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά έξοδα.  

 

6.3.10 Εισπρακτέες εµπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους, µείον τυχόν πρόβλεψη για 

µείωση της αξίας τους. Οι ζηµιές αποµείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι ο 

Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 

όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα.  

 

6.3.11 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο 

καθώς επίσης και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας και χαµηλού ρίσκου όπως 

τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος.  
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6.3.12 Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία ταξινοµηµένα ως κρατούµενα προς πώληση 

Τα περιουσιακά στοιχεία που διατηρούνται προς πώληση συµπεριλαµβάνουν τα λοιπά περιουσιακά 

στοιχεία (συµπεριλαµβανοµένης της υπεραξίας) και τα ενσώµατα πάγια που ο Όµιλος σκοπεύει να 

πουλήσει εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία ταξινόµησής τους ως “κρατούµενα προς πώληση”.  

Τα περιουσιακά στοιχεία που ταξινοµούνται ως “κρατούµενα προς πώληση” αποτιµώνται στη 

χαµηλότερη αξία µεταξύ της λογιστικής αξίας τους αµέσως πριν την ταξινόµησή τους ως κρατούµενα 

προς πώληση,   και την εύλογή τους αξία  µείον το κόστος  πώλησης.    Τα περιουσιακά στοιχεία 

που ταξινοµούνται ως “κρατούµενα προς πώληση” δεν υπόκεινται σε απόσβεση. Το κέρδος ή η 

ζηµία που προκύπτει από την πώληση και επανεκτίµηση των “κρατουµένων προς πώληση” 

περιουσιακών στοιχείων συµπεριλαµβάνεται στα “άλλα έσοδα” και “άλλα έξοδα”, αντίστοιχα, στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

6.3.13 Μετοχικό κεφάλαιο 

Υπάρχει µια κατηγορία µετοχών.  

Όταν εκδίδονται νέες µετοχές καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια στην ονοµατική τους αξία. 

Το ποσό κατά το οποίο η τιµή έκδοσής τους υπερβαίνει την ονοµαστική τους αξία καταχωρείται στο 

αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την 

έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του 

προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση 

επιχειρήσεων, περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών 

δαπανών, απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 

6.3.14 Φορολογία εισοδήµατος & αναβαλλόµενος φόρος 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και 

τους αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται 

µε τα οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα 

καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος 

αναγνωρίζεται στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων της χρήσης, εκτός του φόρου εκείνου που 

αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση 

καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και 

απαιτήσεις προς τις δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του 

φορολογητέου εισοδήµατος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν 

προηγούµενες χρήσεις. 
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Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόµους που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, 

βασιζόµενα στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά 

περιουσιακά στοιχεία ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν µέρος των φορολογικών εξόδων στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 

των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν 

λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης σε 

συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε 

το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα 

διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές 

(και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία 

αναφοράς. Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής των 

προσωρινών διαφορών εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόµενη της 

ηµεροµηνίας αναφοράς χρήση. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί 

την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που 

προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την 

περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό 

ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται σαν ένα κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Μόνο αυτές οι µεταβολές στα περιουσιακά στοιχεία ή στις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις 

προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου, όπως η 

επανεκτίµηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας, έχουν ως αποτέλεσµα την σχετική αλλαγή στις  

αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού 

λογαριασµού της καθαρής θέσης. 

 

6.3.15 Παροχές στο προσωπικό 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι Βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζόµενους (εκτός από 

παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευµένες.  
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Παροχές τερµατισµού απασχόλησης: Η εταιρεία δεν έχει επίσηµα ή ανεπίσηµα ενεργοποιήσει 

κανένα ειδικό πρόγραµµα παροχών προς τους εργαζόµενούς της. Το µόνο πρόγραµµα που ισχύει 

και έχει ενεργοποιηθεί  στο παρελθόν είναι η συµβατική υποχρέωση (µε βάση την ισχύουσα 

νοµοθεσία Ν.2112/20) για παροχή ενός εφάπαξ ποσού αποζηµίωσης που εξαρτάται από τα έτη 

προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποµάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση 

ή συνταξιοδότηση).  

Οι εν λόγω αποζηµιώσεις κατά την έξοδο από την υπηρεσία εµπίπτουν στα προγράµµατα 

καθορισµένων παροχών (defined benefit plan) µε βάση το ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές στους 

εργαζόµενους».  

Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως αναλογιστικά µε την χρήση της 

µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method) από ανεξάρτητους 

αναλογιστές. 

 Το δουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων παροχών καταχωρείται ως έξοδο στην 

περίοδο που αφορά. 

  

6.3.16 Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές η τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις 

ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και 

η εκτίµηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται 

προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι 

ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται 

στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφελών είναι 

πιθανή. 

 

6.3.17 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την αξία παροχής υπηρεσιών από την εκµετάλλευση - ναύλωση 

κυρίως σε τρίτους ιδιόκτητων πλοίων αναψυχής, πώληση πλοίων αναψυχής, τις προµήθειες 

διαµεσολάβησης   εκµετάλλευσης  πλοίων   αναψυχής  τρίτων,  την παροχή  υπηρεσιών από την 

εκµετάλλευση Μαρίνων και την εκµετάλλευση και αξιοποίηση ακινήτων (πώληση διαµερισµάτων 

που κατασκευάζονται µε αντιπαροχή ή σε ιδιόκτητα οικόπεδα), καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης 

Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως.  Η 

αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

- Πωλήσεις: Οι πωλήσεις αγαθών που λαµβάνουν χώρα στον όµιλο είναι η πώληση σκαφών 

αναψυχής  ως εµπορεύµατα από γαλλική θυγατρική, αναγνωρίζονται δε όταν παραδίδονται αυτά  
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στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη. Η  µεταβίβαση (πώληση) των σκαφών αναψυχής του Οµίλου γίνεται µε τη σύναψη 

Ιδιωτικού Συµφωνητικού ή bill of sale.  

- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται 

οι  υπηρεσίες.  

- Κατασκευή εκµετάλλευση κι αξιοποίηση ακινήτων: Τα έσοδα λογίζονται µε βάση τα συµβόλαια 

πώλησης σε συνδυασµό µε το ποσοστό ολοκλήρωσης του έργου. Τα έσοδα από παροχή 

υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  υπηρεσίες, αφορούν  δε υπηρεσία 

εκµίσθωσης χώρων στάθµευσης αυτοκινήτων. 

Μερίσµατα: Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής 

τους. 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Τα έξοδα από τόκους 

αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 

 

 

6.3.18 Μισθώσεις 

Εταιρία Οµίλου ως Μισθωτής: Οι µισθώσεις παγίων κατά τις οποίες µεταβιβάζονται στον Όµιλο 

όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν σχέση µε την κυριότητα ενός περιουσιακού στοιχείου, 

ανεξάρτητα από την τελική µεταβίβαση ή µη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν 

τις χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Οι µισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της  

µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας 

των ελάχιστων µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των  

χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη 

χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από µισθώµατα, καθαρές από 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το µέρος του χρηµατοοικονοµικού 

εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά 

τη διάρκεια της µίσθωσης.  Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται 

στη µικρότερη περίοδο µεταξύ της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας 

µίσθωσής τους. 

Συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα χρήσης ενός περιουσιακού 

στοιχείου για µια συµφωνηµένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να µεταβιβάζει και τους κινδύνους 

και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις.  Οι 

πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που 

προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη 

διάρκεια της µίσθωσης. 
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6.3.19 ∆ιανοµή µερισµάτων  

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από 

την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

6.4. ∆ιαχείριση κινδύνων  

Αναπτύσσεται το θέµα ολοκληρωµένο στην έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου σελ. 8-16 της 

παρούσας. 

 

 

7. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Λειτουργικοί τοµείς 

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα του Οµίλου ανά λειτουργικό τοµέα αναλύονται ως εξής:  

 

(ποσά σε €) 
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Στη συνέχεια αναλύονται οι πωλήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας ανά λειτουργικό τοµέα. 
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Εποχικότητα 

Τα  λειτουργικά αποτελέσµατα της Εταιρείας διαφέρουν σηµαντικά από τρίµηνο σε τρίµηνο µέσα 

στο οικονοµικό έτος ως αποτέλεσµα της εποχικότητας της ζήτησης. Ο κλάδος του θαλάσσιου 

τουρισµού χαρακτηρίζεται από έντονη εποχικότητα αφού ο κύριος όγκος των ναυλώσεων 

πραγµατοποιείται κατά τους µήνες Απρίλιο έως Νοέµβριο. Συνεπώς, η Εταιρεία παρουσιάζει γενικά 

υψηλότερα έσοδα στο δεύτερο και ακόµα υψηλότερα το τρίτο τρίµηνο του οικονοµικού έτους. 

Αντίθετα, σηµειώνει χαµηλότερα έσοδα κατά τη διάρκεια του πρώτου και τέταρτου τριµήνου. 

 
 

 

Γεωγραφική κατανοµή ενοποιηµένων πωλήσεων 

Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει τη γεωγραφική κατανοµή των ενοποιηµένων πωλήσεων  µε 

βάση τη χώρα της έδρας εγκατάστασης των ενοποιούµενων εταιρειών.  
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8. Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 
8.1 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 
Τα ενσώµατα πάγια εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσεως τους µειωµένο 

κατά το ποσό των συσσωρευµένων αποσβέσεων καθώς και των συσσωρευµένων ζηµιών λόγω 

µείωσης της αξίας τους.  Οι αποσβέσεις υπολογίστηκαν µε την σταθερή µέθοδο σύµφωνα µε τις 

εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης για την ωφέλιµη ζωή τους.  

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα της Μητρικής και του Οµίλου παρατίθενται παρακάτω:  

α) Η Μητρική κατέχει: 

α1) Ένα διαµέρισµα που βρίσκεται στον ∆ήµο του Π. Φαλήρου 239 µ2 λογιστικής αξίας (κτίσµατος 

πλέον αναλογία οικοπέδου) ποσού €  274.604.  

α2) ένα διαµέρισµα που βρίσκεται στον ∆ήµο του Π. Φαλήρου  70 µ2 λογιστικής αξίας (κτίσµατος 

πλέον αναλογία οικοπέδου)   ποσού €  112.190.  

Από τα παραπάνω το µεν πρώτο παραµένει κενό από τον 6/2010  ενώ το δεύτερο  µισθώνεται αντί 

του ποσού των  337,84 € το µήνα (∆ΛΠ 40.5).  

 

β) Η θυγατρική «Μεσογειακά Χωριά Α.Ε.» κατέχει: 

β1) Αγροτεµάχιο που βρίσκεται στη Σίκινο Κυκλάδων 200 στρεµµάτων λογιστικής αξίας ποσού € 

1.297.440.  

β2) Έξι (6) διαµερίσµατα 8όροφης πολυκατοικίας ευρισκόµενης επί της Π. Οριγώνη 23  στα Καµίνια 

του Πειραιά .  

Ήτοι: 

∆ιαµέρισµα 4ου ορόφου  71 τµ λογιστικής αξίας ποσού € 85.000 

∆ιαµέρισµα 5ου ορόφου  80,50 τµ λογιστικής αξίας ποσού € 107.000 

∆ιαµέρισµα 6ου ορόφου  80,50 τµ λογιστικής αξίας ποσού € 111.000 

∆ιαµέρισµα 5ου ορόφου  71 τµ λογιστικής αξίας ποσού € 87.000 

∆ιαµέρισµα 7ου ορόφου  80,50 τµ λογιστικής αξίας ποσού € 114.000  

∆ιαµέρισµα 8ου ορόφου  85,05 τµ λογιστικής αξίας ποσού € 123.000 

Στα πλαίσια ελέγχου των αξιών των ακινήτων, µε βάση µελέτης αναπροσαρµογής των επενδυτικών 

οικιστικών ακινήτων αποτιµήθηκαν από έγκριτο εκτιµητή κατά την περίοδο 1/1-31/12/2015.   Από 

την έκθεση εκτίµησης προέκυψε  ζηµιά στα αποτελέσµατα του Οµίλου ποσού € 204.651. 

Το επί της Λ. Αλίµου 7 ακίνητο (έδρα της Μητρικής), λογιστικής αξίας ποσού € 2.116.646 βρίσκεται 

σε καθεστώς  χρηµατοδοτικής µίσθωσης (∆ΛΠ 17 παράγραφοι 25-29), σηµείωση 8.13 του 

παρόντος. 
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Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
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8.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
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8.3 Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς  και λοιπές επιχειρήσεις 

 

8.3.1 η Εταιρεία  

 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 
 

Οι θυγατρικές αποτιµώνται στο κόστος κτήσης.  Έχουν αποµειωθεί συνολικά κατά ποσό των 

€ 52.310. ∆εν έχουν αποµειωθεί επί πλέον κατά την υπό εξέταση χρήση. 

 

 

ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 
 

Οι συγγενείς αποµειώθηκαν πλήρως κατά την χρήση του 2012. 

 

 

ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 

Η αποτίµηση των παραπάνω γίνεται στο κόστος κτήσης. 
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8.3.2 Ο ΄Οµιλος 

 

ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ 

 

 
 

 

ΛΟΙΠΕΣ ΟΜΙΛΟΥ 

 

 

 

 

 

8.4 Λοιπά χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

 

Τα  «Λοιπά χρηµατοοικονοµικά στοιχεία» περιλαµβάνουν επενδύσεις της µητρικής στις 

εταιρείες: 

α) «ΤΗΛΟΣ 21ος ΑΙΩΝΑΣ Ν.Ε.» µε ποσοστό συµµετοχής 13,00%. Η εταιρεία έχει στην 

ιδιοκτησία της ταχύπλοο επιβατικό πλοίο.  

β) «ΚΑΠΑ ΦΙΝ ΑΕ» µε ποσοστό συµµετοχής 11,09% και 

γ)  «SPECIAL YACHTS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΣΚΑΦΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ» 

µε ποσοστό συµµετοχής 10,00%.  

δ) «Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ Α.Ε.» µε ποσοστό συµµετοχής 10,00% 

Η αξία κτήσης και οι αποµειώσεις αυτών φαίνονται αναλυτικά στους προαναφερόµενους 

πίνακες της παραγράφου 8.3.2 . 

 

 

 

 



ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.                        
  

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση  για την χρήση  

από 1η Ιανουαρίου έως 31η  ∆εκεµβρίου  2015 

59

8.5 Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

 

 Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

 

Οι «∆όσεις εισπρακτέες από πωλήσεις πλοίων» αφορούν τις παρούσες αξίες των απαιτήσεων 

που πρόκειται να εισπραχθούν µετά το τέλος του επόµενου 12µήνου (από 1/1/2016) βάσει 

ιδιωτικών συµφωνητικών. Η Μητρική µεταβιβάζει ιδιόκτητα επαγγελµατικά τουριστικά σκάφη 

αναψυχής στα πλαίσια πάγιας στρατηγικής της για ανανέωση του στόλου της. 

 

 

 

8.6 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 
Στον  Όµιλο ο λογαριασµός "Εµπορεύµατα" αφορά ποσό € 31.238 ανταλλακτικά για πώληση 

της γαλλικής θυγατρικής Sarl Κiriacoulis Point D΄Amure. Επίσης ο λογαριασµός "Προϊόντα 

έτοιµα & ηµιτελή " αφορά ακίνητα υπό κατασκευή προς πώληση της  θυγατρικής "Μεσογειακά 

Χωριά ΑΕ" ποσού € 462.890 ενώ ποσό € 6.175 αφορά αποθήκες και θέσεις στάθµευσης από 

εργολαβικό αντάλλαγµα της ίδιας θυγατρικής.   

Μεταφέρθηκαν κατά την περίοδο 1/1-31/12/2014 από τα αποθέµατα ποσού € 282.106 στο 

λογαριασµό οικιστικά ακίνητα προς εκµετάλλευση τρία αποπερατωµένα  διαµερίσµατα  της  

8όροφης οικοδοµής στην περιοχή Καµινίων του Πειραιά.  Ενώ κατά την υπό εξέταση περίοδο 

µεταφέρθηκαν άλλα 3 διαµερίσµατα (απαλείφοντας από τα αποθέµατα ποσό € 274.252,94). 
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8.7 Εισπρακτέες  εµπορικές απαιτήσεις 

 

 

 

Οι εισπρακτέες εµπορικές απαιτήσεις πρόκειται να εισπραχθούν εντός της επόµενης χρήσης 

και είναι όλες ασφαλούς εισπράξεως.  

 

 

 

8.8 Λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Η αύξηση  του κονδυλίου «προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων» οφείλεται σε δηµιουργία 

πρόσθετης πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων της θυγατρικής «Κυριακούλης Μεσογειακαί 

Κρουαζιέραι Μονοπρόσωπη Ναυτιλιακή ΕΠΕ». Οι αντίστοιχες απαιτήσεις περιλαµβάνονται 

στο κονδύλι  «Επίδικοι πελάτες – χρεώστες». 
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8.9 Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία  

 
Τα λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
 
Στη Μητρική το κονδύλι «έξοδα  επόµενων χρήσεων» αφορά κατά  

α) ποσό € 787.962 προµήθειες διαµεσολάβησης τρίτων για πώληση  ιδιόκτητων πλοίων, που 

θα πραγµατοποιηθούν σε επόµενες χρήσεις  

β) ποσό € 206.846  αφορά έξοδα τιµολογηµένα στην υπό εξέταση  περίοδο, τα οποία αφορούν 

την επόµενη και  

γ) ποσό € 23.438 αφορά υπόλοιπο αναλογίας αρχικών  εξόδων χρηµατοδοτικής µίσθωσης 

που θα αποσβεστούν τµηµατικά στις επόµενες χρήσεις  ως τη λήξη  της.  

 

 

8.10 Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα  

 

 

 

 

 

 

8.11 Καθαρή Θέση 

 
i) Μετοχικό κεφάλαιο 
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ii) Άλλα συνθετικά στοιχεία της Καθαρής θέσης 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής Εταιρικής Νοµοθεσίας (Ν.2190/20), η δηµιουργία 

τακτικού αποθεµατικού, µε την κατά έτος µεταφορά ποσού ίσου µε 5% των ετήσιων µετά από 

φόρους κερδών, είναι υποχρεωτική µέχρι το ύψος του τακτικού αποθεµατικού να φτάσει το 

1/3 του µετοχικού κεφαλαίου. Τα αφορολόγητα αποθεµατικά αφορούν σωρευµένα κέρδη για 

τα οποία παρέχεται αναστολή από τη φορολογία ή φορολόγηση µε µικρότερο συντελεστή 

φόρου, εφόσον δε διανέµονται. Σε περίπτωση διανοµής τους, οφείλεται φόρος εισοδήµατος 

µε τον ισχύοντα κατά το χρόνο της διανοµής φορολογικό συντελεστή. Η διανοµή αυτών θα 

γίνει όταν αποφασιστεί από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. Τα υπόλοιπα αποθεµατικά 

αφορούν σωρευµένα κέρδη φορολογηµένα. Η διανοµή των αποθεµατικών αποφασίζεται από 

τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 
 
Τα αποθεµατικά της Εταιρείας και του Οµίλου αναλύονται ως εξής: 
 

 
 

 

∆εν υπάρχουν αφορολόγητα αποθεµατικά που υπάγονται στο αρ.72 του Ν.4172. Τα 

αναφερόµενα  προέρχονται από αφορολόγητο αντικείµενο (κέρδη) του Ν.27/1976  αρ.2 που 

δεν διανεµήθηκε αλλά έγινε αποθεµατικό.  
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8.12 ∆ανειακές υποχρεώσεις 
 

(ποσά σε Ευρώ) 

 

 

 

 

Ο δανεισµός του  Οµίλου  και της Εταιρείας αναλύεται ανά χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα, όπως 

παρακάτω: 
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Κατά την 31/12/2015 οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου σε χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα 

του εσωτερικού ανήλθαν στο 33,76% των συνολικών δανειακών υποχρεώσεων από 47,76% 

της συγκρίσιµης χρήσης. Την ίδια χρονική στιγµή οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου σε 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα του εξωτερικού ανήλθαν στο 66,24% των συνολικών δανειακών 

υποχρεώσεων από 52,24% της συγκρίσιµης χρήσης.   

Κατά δε την 31/12/2015 οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας σε χρηµατοπιστωτικά 

ιδρύµατα του εσωτερικού ανήλθαν στο 27,41% των συνολικών δανειακών υποχρεώσεων από 

52,30% της συγκρίσιµης χρήσης. Την ίδια χρονική στιγµή οι δανειακές υποχρεώσεις του 

Οµίλου σε χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα του εξωτερικού ανήλθαν στο 72,59% των συνολικών 

δανειακών υποχρεώσεων από 47,70% της συγκρίσιµης χρήσης.   

 

Οι ηµεροµηνίες λήξης του συνόλου των δανείων του Οµίλου είναι οι εξής: 
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Τα επιτόκια δανεισµού του Οµίλου συνάπτονται µε βάση είτε τον τιµοκατάλογο κάθε τράπεζας 

είτε  το euribor  πλέον περιθωρίου επιτοκίου. Τα τραπεζικά δάνεια που έχουν χορηγηθεί από 

ηµεδαπές τράπεζες βαρύνονται επιπρόσθετα του προαναφερόµενου  µε την  εισφορά του 

Ν.128/75.  

 

 

8.13 Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 
 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις της Μητρικής, αφορούν: α) σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης 

µε την Proton Bank A.E. (που αντικαταστάθηκε στη σύµβαση από την   Eurobank Ergasias 

A.E,  διότι  η Proton Bank A.E. συγχωνεύτηκε µε την Eurobank Ergasias A.E) της από 

24/7/2009 ποσού € 2.300.000 για το ακίνητο της Λ. Αλίµου 7 και  διάρκειας 10 ετών, το 

οφειλόµενο υπόλοιπο της οποίας κατά τη λήξη της κλειόµενης χρήσης ανέρχεται σε ποσό € 

990.536 και β) αγορά 20 πλοίων από την Βελγική Εταιρεία “Sealease SA” ποσού € 2.933.225 

διάρκειας 5,5 ετών,  το οφειλόµενο υπόλοιπο της οποίας κατά τη λήξη της κλειόµενης χρήσης 

ανέρχεται σε ποσό €  1.634.157. 

Η αναλογία των ανωτέρω χρηµατοδοτικών µισθώσεων για την Εταιρεία που αφορούν την 

επόµενη χρήση ανέρχεται σε ποσό € 748.703 έναντι € 633.062 της προηγούµενης  και  η 

αντίστοιχη  µακροπρόθεσµη υποχρέωση ανέρχεται σε € 1.875.805 έναντι € 2.062.124 της 

προηγούµενης. 

 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις του Οµίλου έχουν αναλυτικά όπως παρακάτω: 
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8.14 Αναβαλλόµενος φόρος 
 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές 

προσωρινές φορολογικές διαφορές έχουν ως εξής:  

 

 

 

Σύµφωνα µε το φορολογικό νόµο ορισµένα εισοδήµατα δεν φορολογούνται κατά το χρόνο 

απόκτησης τους, αλλά κατά το χρόνο διανοµής τους στους µετόχους. Η λογιστική αρχή του 

Οµίλου είναι να αναγνωρίζει αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση για τα εισοδήµατα αυτά 

κατά το χρόνο πραγµατοποίησης τους, ανεξάρτητα από το χρόνο διανοµής τους.  

Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει 

χώρα όταν υπάρχει, από πλευράς εταιρείας, εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και 

όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 

 

 

8.15 Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 

Η ανάλυση των λοιπών µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας έχει 

ως εξής: 
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Οι προκαταβολές για µελλοντική µεταβίβαση ιδιόκτητων πλοίων αφορούν προκαταβολές 

πελατών της εταιρείας για µεταβίβαση σε αυτούς ιδιόκτητων πλοίων, η οποία (µεταβίβαση) θα 

πραγµατοποιηθεί σε επόµενη χρήση. 

Επίσης, το ποσό των € 1.279.475 της κλειόµενης χρήσης και αντίστοιχα € 508.030 της 

συγκρίσιµης αφορά µακροπρόθεσµη υποχρέωση προς τρίτη εταιρεία εξωτερικού για  αγορά 

πλοίων στην επόµενη πενταετία µε κυµαινόµενο επιτόκιο.  

 

8.16 Εµπορικές και άλλες τρέχουσες  υποχρεώσεις 
 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προµηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων του 

Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

8.17 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 
 

Η διαφορά µεταξύ του φόρου, επί των κερδών προ φόρων του Οµίλου, διαφέρει από το 

θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας τον σταθµισµένο µέσο συντελεστή 

φόρου, επί των κερδών των ενοποιηµένων εταιρειών. Η διαφορά αυτή παρουσιάζεται στον 

παρακάτω πίνακα: 
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8.18 Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 

 

 

 

 

 

 

8.19 Κύκλος εργασιών - Κόστος πωληθέντων 
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Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

 

8.20 Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 
 

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

 

 

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 
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8.21 Λοιπά έσοδα / έξοδα εκµετάλλευσης 
 

 

 

 

 
 

 

8.22 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα / έξοδα  
 

 

 

(ποσά σε Ευρώ)

 1/1-
31/12/2015 

 1/1-
31/12/2014  1/1-31/12/2015  1/1-31/12/2014 

 Πιστωτικοί τόκοι εντόκων µέσων  5.789 17.321 2.039 12.740

 ∆ιάφορα χρηµατοοικονοµικά έσοδα 22.235 25.291 0 0

 Κέρδη από την επιµέτρηση µη εµπορικών  απαιτήσεων  σε εύλογη αξία 14.868 6.673 14.868 6.673

  Kέρδη από πώληση συµµετοχών 2.266.179 0 2.527.763 0

2.309.070 49.284 2.544.670 19.413

  -Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα δανείων 320.107 499.258 236.180 304.660

 - Προµήθειες Εγγυητικών Επιστολών 2.290 3.277 762 762

 - Έξοδα άλλων παρεχοµένων υπηρεσιών από χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα 162.491 266.546 134.240 256.082

 - Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα λοιπών εντόκων πιστώσεων 83.549 30.000 83.549 30.000

 - ∆ιάφορα Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 39.231 9.933 22.029 23.533

  - Χρεωστικοί τόκοι κ άλλα έξοδα υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης 285.692 278.645 258.497 246.472

  Ζηµιές από την επιµέτρηση µη εµπορικών  απαιτήσεων  σε εύλογη αξία 10.174 31.442 10.174 31.442

 -Zηµιές αποµείωσης συµµετοχών 426.642 0 426.642 0

 -Ζηµιές από πώληση συµµετοχών 0 165.650 0 165.650

 -Ζηµιές ανεπίδεκτων είσπραξης µη εµπορικών απαιτήσεων 346.048 0 346.048 0

1.676.223 1.284.751 1.518.121 1.058.602

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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8.23 Φόρος εισοδήµατος 
 

 

 

 

Για τη Μητρική, στη χρήση 2015 καταλογίσθηκε φόρος εισοδήµατος ποσού € 747.027 από 

την υπεραξία ποσού € 2.527.763 που προέκυψε κατά την µεταβίβαση 2.693.573 κοινών 

ονοµαστικών µετοχών της πρώην συγγενούς «K & G ∆ιαχείριση Μαρινών ΑΕ» (σηµείωση 

6.3.3 της παρούσης) και   από φορολογία εσόδων από προµήθειες πώλησης νέων σκαφών 

αναψυχής (πωλήσεων της γαλλικής υπoθυγατρικής «Sarl Vent Portant») .   

Η αναβαλλόµενη φορολογία για τη Μητρική ποσού € 4.708 προήλθε από τη διαφορά 

υπολογισµού λόγω αύξησης φορολογικού συντελεστή από 26% σε 29% των ενσωµάτων 

παγίων. Οµοίως για τον Όµιλο το αντίστοιχο ποσό λόγο µεταβολής φορολογικού συντελεστή 

ανήλθε στο ποσό  των € 36.468.  

 

  

8.24 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 

Η υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία που έχει καταχωρηθεί 

στον ισολογισµό και στα συνολικά έσοδα του Οµίλου αναλύεται παρακάτω: 
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Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για λογιστικούς σκοπούς είναι οι 

εξής: 

 

 

Η ανάλυση ευαισθησίας της παρούσας αξίας στις αλλαγές των κύριων αναλογιστικών 

παραδοχών έχει ως εξής: 

 

 

Η υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία που έχει καταχωρηθεί 

στην κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης και στην κατάσταση συνολικών εσόδων της 

Εταιρείας αναλύεται παρακάτω: 

 

 

 

 

8.25 Κέρδη ανά µετοχή 
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Η  Μητρική Εταιρεία έχει θέσει σε κυκλοφορία µόνο κοινές ονοµαστικές µετοχές. Κάθε κοινή 

µετοχή έχει τα ίδια δικαιώµατα µε τις άλλες κοινές µετοχές. 

∆υνητικοί τίτλοι µετατρέψιµοι σε κοινές µετοχές δεν υφίστανται (δυνητικός τίτλος µετατρέψιµος 

σε κοινή µετοχή είναι ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο ή άλλη σύµβαση που µπορεί να παρέχει 

στον κάτοχό του το δικαίωµα για κοινές µετοχές της Μητρικής Εταιρίας). Για τον λόγο αυτό τα 

υπολογιζόµενα βασικά κέρδη ανά µετοχή είναι ίσα µε τα αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή.  

 

 

 

8.26  Ενδεχόµενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. Οι 

δοθείσες εγγυήσεις από τη  µητρική  σε εταιρείες Οµίλου και τρίτους φαίνονται στον παρακάτω 

πίνακα. 
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Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 
 

 
 
 
 
H ∆ιοίκηση του Οµίλου ζήτησε και έλαβε φορολογικά πιστοποιητικά για τη χρήση 2014 για τις 

κάτωθι εταιρείες: 

 

 

 

Επίσης προτίθεται να λάβει φορολογικό πιστοποιητικό για τη χρήση 2015 για τις ίδιες εταιρείες. 

Από προηγούµενους φορολογικούς ελέγχους που έχουν διενεργηθεί τόσο στην εταιρεία όσο 

και σε άλλες εταιρείες του Οµίλου δεν προέκυψαν σηµαντικές φορολογικές διαφορές, µε 

αποτέλεσµα να µην δηµιουργείται ανάγκη πρόβλεψης ανέλεγκτων φορολογικών χρήσεων. 

 

 

 

 
8.27 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 
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8.28 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας και του Οµίλου µε τα συνδεδεµένα πρόσωπα στη διάρκεια  της περιόδου 1/1-31/12/2015, έχουν 

πραγµατοποιηθεί κάτω από τους συνηθισµένους όρους της αγοράς 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές συναλλαγές µεταξύ Εταιρείας, Οµίλου και θυγατρικών, συγγενών και λοιπών συνδεδεµένων 

µερών, στη διάρκεια  της περιόδου 1/1-31/12/2015 και εκείνες της συγκρίσιµης περιόδου, καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την 31/12/2015 και εκείνα της 31/12/2014: 

 

Α) Ποσά πωλήσεων και αγορών της Εταιρείας και του Οµίλου σωρευτικά από 1/1-31/12/2015 και 1/1-31/12/2014  που έχουν προκύψει από συναλλαγές 

Εταιρείας και θυγατρικών έχουν όπως παρακάτω: 
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Β) Ποσά πωλήσεων και αγορών του Οµίλου και συγγενών σωρευτικά από 1/1-31/12/2015 δεν υφίστανται,  τα ποσά της συγκρίσιµης περιόδου  1/1-

31/12/2014 έχουν όπως παρακάτω: 

 

 
 
Γ) Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του Οµίλου µε τις συγγενείς εταιρείες στη λήξη της περιόδου 1/1-31/12/2015 δεν υφίστανται,  τα 
ποσά της συγκρίσιµης περιόδου έχουν όπως παρακάτω: 
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∆) Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών στη λήξη της περιόδου 1/1-31/12/2015 και 1/1-31/12/2014 
έχουν όπως παρακάτω: 
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Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας  σωρευτικά, από την έναρξη ως την λήξη της 

τρέχουσας περιόδου, προς και από τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24 

έχουν όπως παρακάτω: 

 

 

 

 

Από τις παραπάνω συναλλαγές του Οµίλου έχουν απαλειφθεί οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα 

µεταξύ των θυγατρικών εταιρειών. 

 

 

8.29 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

∆εν υπάρχουν τέτοια. 
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9.Στοιχεία και πληροφορίες 
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ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

(Παρατίθενται διακριτά σε ενοποιηµένη και µη ενοποιηµένη βάση) 

 

1. Οι εταιρείες του Οµίλου µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις 1/1/2015 έως 31/12/2015, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 6.3.3  της Ετήσιας 

Οικονοµικής Έκθεσης.  

Σε αυτές δεν περιλαµβάνεται:   

1α. Η Κ/Ξ ΜΑΡΙΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ποσοστό άµεσης συµµετοχής 25% δεν συνέταξε οικονοµικές καταστάσεις 

καθώς είναι σε διαδικασία λύσης και επιπλέον δεν επηρεάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου (∆ΛΠ1), 

σηµείωση 6.3.3  της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης.  

1β. Η εταιρεία «Κυριακούλης Maritime ΝΕΠΑ» δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο στην 

συγκρίσιµη (1/1-31/12/2014) µε τη µέθοδό της πλήρους ενοποίησης, διότι λύθηκε. ∆εν επέφερε µεταβολή στον 

κύκλο εργασιών του Οµίλου και στα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης καθαρά από φόρους που 

αντιστοιχούν στους ιδιοκτήτες της Μητρικής εταιρείας. Επέφερε επουσιώδη µείωση στην καθαρή θέση 

ιδιοκτητών της Μητρικής εταιρείας (ποσοστό 3,93%). 

Αναλυτικά οι επιδράσεις στη σηµείωση 6.3.3  της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης.  

1γ.Η εταιρεία Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ 

ενοποιείτο στην συγκρίσιµη (1/1-31/3/2014) µε τη µέθοδό της καθαρής θέσης, διότι έπαψε να είναι συγγενής 

επειδή το ποσοστό άµεσης και έµµεσης συµµετοχή της Μητρικής στο µετοχικό κεφάλαιο της ως άνω από 

31,48% έγινε 10%.  Η επίδραση της µη ενοποίησης της εταιρείας στην υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης 

στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. Σηµείωση 6.3.3  της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης. 

1δ ∆εν ενοποιούνται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιούνταν µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της µητρικής τους Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε.  στην συγκρίσιµη (1/1-

31/12/2014) µε τη µέθοδό της καθαρής θέσης οι εταιρείες: 

ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. 

ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. 

ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. 

Η επίδραση της µη ενοποίησης των παραπάνω εταιρειών στην υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης στην 

καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. Σηµείωση 6.3.3  της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης. 

Εκτός της άνω δεν υπήρξε µεταβολή της µεθόδου ενσωµάτωσης των υπόλοιπων ενοποιούµενων εταιρειών 

που εφαρµόστηκε στις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της 1/1-31/12/2015 και στις αντίστοιχες της 

συγκρίσιµης περιόδου 1/1-31/12/2014. Επίσης δεν υπάρχουν άλλες εταιρείες που δεν ενοποιούνται. 

 

2. Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στη 

σηµείωση 8.26 της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης. 

 

3. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές πολιτικές των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2014. 

 

4. Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό επί του συνόλου των µετοχών. 

Σηµείωση 8.25 της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης. 

 

5. Ο Όµιλος ή η Εταιρεία δεν απέκτησαν στην παρούσα περίοδο ίδιες µετοχές ούτε κατέχουν τέτοιες. 

 

6. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας.  
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7. ∆εν υπάρχουν λοιπές προβλέψεις. 

 

8. Επί των ακινήτων της Μητρικής υφίστανται εµπράγµατες ασφάλειες στις 31/12/2015 για συνολικό ποσό € 

57.000, ενώ επί των Θυγατρικών Ελληνικών Εταιρειών ποσό € 1.830.000. 

Επί των πλοίων της µητρικής την 31/12/2015, υπάρχουν εγγεγραµµένες  Α'  Ναυτικές Υποθήκες, υπέρ 

τραπεζών, ποσού € 7,3 εκ. για εξασφάλιση πιστοδοτήσεων που χορηγήθηκαν για την αγορά των πλοίων 

αυτών.  

 

9 . Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο και στην εταιρία στο τέλος της τρέχουσας 

περιόδου και της αντίστοιχης προηγούµενης περιόδου είναι: 

 

 

 

         

10. Οι επενδύσεις σε ενσώµατες  ακινητοποιήσεις κατά την περίοδο 1/1-31/12/2015 ανέρχονται για τον Όµιλο 

σε 6,6 εκ.€  και για την Εταιρεία  σε 6,5 εκ.€. 

 

11. Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας  σωρευτικά, από την έναρξη ως την λήξη της τρέχουσας 

περιόδου, προς και από τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24 έχουν όπως παρακάτω: 

 

 

 

12.  Τυχούσας διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 

 

 

 

 

 

 

 

31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014
Μισθωτοί 44 44 12 10
Ηµεροµίσθιοι 10 10 0 0

54 54 12 10

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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10.  Πληροφορίες του άρθρου 10 του Ν. 3401/2005  

 

Ο παρακάτω πίνακας περιγράφει θεµατικά και παραπέµπει σε όλες τις πληροφορίες που η Εταιρεία 

δηµοσίευσε και κατέστησε διαθέσιµες στο κοινό κατά τη διάρκεια του έτους 2015 και  αφορούν την 

ίδια την Εταιρεία, τις µετοχές της και την αγορά κινητών αξιών στην οποία διαπραγµατεύονται οι 

µετοχές της. 

 

Ηµ/νία Θέµα 

Θέση στην ιστοσελίδα της 

Εταιρείας 

14/01/2015 
Αποφάσεις Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης  

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Εταιρικές Πληροφορίες/ 

Εταιρικά Νέα/ Έτος 2015 

06/02/2015 Ανακοίνωση προς το επενδυτικό κοινό 

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Εταιρικές Πληροφορίες/ 

Εταιρικά Νέα/ Έτος 2015 

30/03/2015 Οικονοµικό Ηµερολόγιο Έτους 2015 

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Εταιρικές Πληροφορίες/ 

Εταιρικά Νέα/ Έτος 2015 

31/03/2015 

Ανακοίνωση Ανάρτησης Οικονοµικών 

Καταστάσεων Περιόδου  01/01/2014 - 

31/12/2014  

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Οικονοµικά Στοιχεία 

/Λογιστικές καταστάσεις 

27/05/2015 Πρόσκληση σε Τακτική Γενική Συνέλευση 

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Εταιρικές Πληροφορίες/ 

Εταιρικά Νέα/ Έτος 2015 

29/05/2015 

Ανακοίνωση Ανάρτησης Οικονοµικών 

Καταστάσεων Περιόδου  01/01/2015 – 

31/03/2015  

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Οικονοµικά Στοιχεία 

/Λογιστικές καταστάσεις 

22/06/2015 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Εταιρικές Πληροφορίες/ 

Εταιρικά Νέα/ Έτος 2015 

31/08/2015 

Ανακοίνωση Ανάρτησης Οικονοµικών 

Καταστάσεων Περιόδου  01/01/2015 – 

30/06/2015 

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Οικονοµικά Στοιχεία 

/Λογιστικές καταστάσεις 

03/09/2015  Ανακοίνωση προς το επενδυτικό κοινό 

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Εταιρικές Πληροφορίες/ 

Εταιρικά Νέα/ Έτος 2015 

30/11/2015 

Ανακοίνωση Ανάρτησης Οικονοµικών 

Καταστάσεων Περιόδου  01/01/2015 – 

30/09/2015  

http://www.kiriacoulis.com/Corporate 

Information/Οικονοµικά Στοιχεία 

/Λογιστικές καταστάσεις 
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11. ∆ιαθεσιµότητα των οικονοµικών καταστάσεων στο διαδίκτυο 

 

Η ετήσια Οικονοµική Έκθεση της Εταιρείας και των ενοποιούµενων εταιρειών του Οµίλου 

αναρτώνται στον ίδιο διαδυκτιακό τόπο ήτοι στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, στην διεύθυνση 

http://www.kiriacoulis.com . 

ΑΛΙΜΟΣ, 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2016 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ & ∆/ΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
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